



न्यूज डायरी

13 सितंबर तक कई हिस्सों में भारी बारिश

रांची। बंगाल की खाड़ी में निम्न दबाव के कारण झारखंड के कई हिस्सों में बारिश हो रही है। मौसम विभाग ने 13 सितंबर तक राज्य को लेकर येलो अलर्ट जारी किया है।

चाल धंसने से 30 श्रमिकों के दबने की आशंका

मैथन। इसीएल मुग्गा एरिया के कापासा आउटसोर्सिंग में अवेध खनन में फिर से एक बार बड़ी घटना घटी है। सुभाष कॉलोनी के समीप चाल धंसने से मलबे में 25-30 लोगों की दबने की आशंका है।

हज के लिए आवेदन की अंतिम तिथि 23 सितंबर

रांची। झारखंड से हज की यात्रा पर जाने के लिए आवेदन करने की तिथि अब 23 सितंबर तक बढ़ा दी गयी है। झारखंड राज्य हज कमेटी की ओर से इससे संबंधित आदेश जारी किया गया है। हज कमेटी के सीईओ ने बताया कि ऑनलाइन आवेदन के बाद एक कॉपी हज कमेटी के कार्यालय में भी देना है।

15 को मोदी टाटा से 11 वें भारत ट्रेन करेंगे रवाना

रांची। पीएम मोदी 15 सितंबर को टाटा नगर रेलवे स्टेशन से कुल 11 वें भारत एक्सप्रेस ट्रेनों को हरी झंडी दिखाकर रवाना करेंगे। इनमें टाटा-पटना, बाबाघाम-वाराणसी, रांची-दुमका वें भारत ट्रेन भी शामिल है। दक्षिण पूर्व रेलवे जीएम अनिल मिश्रा ने कहा कि पीएम सुबह 10.30 बजे टाटा-पटना वें भारत को रवाना करेंगे।

केंद्रीय गृह मंत्री बोले- साइबर सुरक्षा के बिना देश की प्रगति असंभव

एजेंसी

नयी दिल्ली। केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह ने मंगलवार को कहा कि साइबर सुरक्षा, अब डिजिटल दुनिया तक सीमित न रहकर राष्ट्रीय सुरक्षा का अहम विषय बन गया है। केंद्रीय मंत्री ने कहा कि साइबर सुरक्षा के बिना किसी भी देश का विकास

असंभव है। उन्होंने कहा कि सरकार ने साइबर अपराध से निपटने के लिए अगले पांच वर्षों में करीब 5 हजार साइबर कमांडो को प्रशिक्षित करने का लक्ष्य रखा है। केंद्रीय गृह मंत्री ने कहा कि तीन नये अपराधिक कानूनों- भारतीय न्याय संहिता, भारतीय नागरिक सुरक्षा संहिता और भारतीय साक्ष्य अधिनियम में देश को



साइबर सुरक्षित बनाने के सभी कानूनी इंतजाम किये गये हैं। श्री शाह ने नयी दिल्ली के विज्ञान भवन में

भारतीय साइबर अपराध समन्वय केंद्र के प्रथम स्थापना दिवस समारोह के दौरान ये बातें कही।

भारतीय साइबर अपराध समन्वय केंद्र साइबर सुरक्षा के लिए हो सकता है वरदान : केंद्रीय गृह मंत्री ने कहा कि तकनीक के बढ़ते उपयोग से आज कई खतरे भी पैदा हो रहे हैं। उन्होंने कहा कि आई-4-सी

(भारतीय साइबर अपराध समन्वय केंद्र) इस प्रकार के खतरों से निपटने में बहुत बड़ा योगदान कर सकते हैं। उन्होंने आई-4-सी से सभी स्टेट होल्डर्स के साथ मिलकर जागरूकता, समन्वय और साझा प्रयास को जारी रखने का आह्वान किया। इस मौके पर अमित शाह ने यहां

आइ-4-सी के चार प्रमुख साइबर प्लेटफॉर्म- साइबर कमांडो, सीएफएमएस, सस्पेक्ट रजिस्ट्री और समन्वय प्लेटफॉर्म का शुभारंभ किया। श्री शाह ने कहा कि यह प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी की परिकल्पना थी, जिसका शुभारंभ हुआ है। उन्होंने कहा कि इससे साइबर अपराधियों पर चोतरफा हमले कर

साइबर अपराधों की ना केवल रोकथाम की जा सकेगी, बल्कि ऐसे अपराधियों को पकड़ने में भी तेजी आवेगी। श्री शाह ने कहा कि देश के 72 से अधिक टीवी चैनल्स, 190 रेडियो एफएम चैनल्स, सिनेमाघरों और कई अन्य प्लेटफॉर्म के माध्यम से इस अभियान को गति देने का प्रयास किया जाएगा।

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन भाजपा और केंद्र सरकार की नीतियों पर खूब बरसे, कहा

हमें तोड़ने की कोशिश में भाजपा नेता केंद्र ने मनरेगा की राशि भी रोक दी

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची/सरायकेला/जमशेदपुर। सरायकेला खरसावां जिले के चांडिल अनुमंडल क्षेत्र अंतर्गत डोबो काजू मैदान में मंगलवार को आयोजित आपकी योजना आपकी

सरकार आपके द्वार कार्यक्रम में राज्य के मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन शामिल हुए। उन्होंने परिपत्रितियों का वितरण करते हुए मौजूदा केंद्र सरकार पर तीखा प्रहार किया। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने केंद्र सरकार को जादुर बताया। उन्होंने आरोप लगाया कि भाजपा के नेताओं के घर पर नोट छापने की मशीन लगी है। इसका नतीजा है कि वे हमारे विधायकों को खरीद कर सरकार गिराने की जुगत में लगे हैं। उन्होंने कहा कि चोल-

केंद्र सरकार पर मनरेगा में सबसे कम मजदूरी दर झारखंड को देने का लगाया आरोप

पीएम मोदी के आगमन पर कहा- उनका स्वागत है : 15 सितंबर को प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के जमशेदपुर आगमन को लेकर पूछे गये सवाल के जवाब में मुख्यमंत्री ने कहा कि उनका स्वागत है, जो व्यक्ति पूरा विश्व घूम सकता है, उसे राज्य घूमने में मनाही नहीं है। वहीं बाबूलाल मरांडी द्वारा पति-पत्नी की सरकार के सवाल पर कहा कि बाबूलाल सीनियर हैं कुछ नहीं कहेंगे।



कौओं की तरह भाजपा के नेता लोग मंडराने लगे हैं। कल-परसों केंद्रीय ग्रामीण विकास मंत्री कोल्हान क्षेत्र में घूम रहे थे। उनसे पूछना चाहिये कि मनरेगा में सबसे कम मजदूरी झारखंड को क्यों देते हैं। अब भी

कोरोना में उल्टा-सीधा टीका लगावा दिया

सीएम ने भाजपा की केंद्र सरकार पर निशाना साधते हुए कहा कि पूरे देश को कोरोना में उल्टा सीधा टीका लगावा दिया। पूरी दुनिया में उस टीके पर रोक लगा दी गयी थी। देशभर में फर्जी दवा सप्लाई की गयी। हमलोगों को भी लगा दिया, पता नहीं कब मर जायेंगे। लोग चलते फिरते मर जा रहे हैं। ये लोग सत्ता में आने के लिए किसी भी हद तक जा सकते हैं।

हमें खूब परेशान किया, जेल में भी डाला

मुख्यमंत्री ने कहा कि भाजपा के लोग नहीं चाहते हैं कि झारखंड समृद्ध हो। केंद्र सरकार ने लॉकडाउन लगाकर 2 सालों तक राज्य को पीछे धकेल दिया। ईडी-सीबीआई से परेशान कर कर हमें जेल में भी डाल दिया। फिर भी जनता की सरकार के हांसले को वे हिला नहीं सके। मुख्यमंत्री ने कहा कि हमने जितनी भी योजनाएं बनायीं, ये लोग गिनने लगेंगे तो और पांच साल लग जायेंगे। डबल इंजन की सरकार के पास पेंशन का पैसा नहीं था। महिलाओं को देने के लिए कुछ नहीं था, लेकिन अर्धवृत्त व्यापारियों का हजार्थ करोड़ का ऋण माफ कर दिया। उन्होंने कहा कि आने वाले पांच साल में हर घर में एक-एक लाख रुपया जायेगा। राज्य को हम मजबूत बनायेंगे।

सीएम के राजनीतिक गिद्ध वाले बयान पर बोले चौहान जल जीवन मिशन के पैसे की बर्बादी बड़ा भ्रष्टाचार, एक भी गांव में पैसा नहीं गया

खबर मन्त्र व्यूरे

रांची। केंद्रीय मंत्री सह भाजपा के प्रदेश चुनाव प्रभारी शिवराज सिंह चौहान ने सीएम हेमंत सोरेन के राजनीतिक गिद्ध वाले बयान पर तंज कसा है। श्री चौहान मंगलवार को बिरसा मुंडा एयरपोर्ट पर कहा कि हम इस तरह की भाषा नहीं बोलते, लेकिन झारखंड में सत्ताधारी दल के लोग इस राज्य को चील कौड़े की तरह नोच-नोच कर खा रहे हैं। हेमंत सरकार ने जल जीवन मिशन के पैसे को पूरा बर्बाद कर दिया। यह भ्रष्टाचार की अति है और अन्याय की पराकाष्ठा भी। प्रधानमंत्री ने हर घर नल योजना के लिए पैसा भेजा। एक गांव में भी पैसा नहीं पहुंचा। आखिर ये पैसा कहाँ गया।

उन्होंने कहा कि यहां सत्ताधारी दल के लोगों के पास नोटों के पहाड़ बरामद हो रहे हैं। उन्होंने कहा कि झारखंड में कानून-व्यवस्था की स्थिति ऐसी है कि



वोट पाने के लिए जाल बिछा रहा इंडी गठबंधन

शिवराज सिंह चौहान ने आरोप लगाया कि पांच साल तक राज्य सरकार ने एक भी नौकरी नहीं दी और अब चुनाव के समय 10-10 किलोमीटर तक दौड़ा रहे हैं। युवाओं की जान जा रही है। डेमोग्राफी जेंड होना भयावह है। इसलिए झारखंड को बचाना भाजपा का कर्तव्य है। उन्होंने कहा कि पांच साल में एक भी वादा पूरा नहीं किया गया। अब चुनाव के समय एक हजार रुपये पकड़ाकर वोट पाने का जाल बिछा रहे हैं। हम इसे उजागर करेंगे।

कोई सुरक्षित नहीं है। बालू से लेकर खनिज तक में भ्रष्टाचार है।

अबुआ आभार हेमन्त सरकार

मैं संगीता देवी, धनबाद, पेंशन की राशि मिलने से गुजर-बसर में आसानी हो रही है। इससे पहले वृद्धा पेंशन नहीं मिलता था। लेकिन पिछले दो साल से पेंशन मिल रहा है। इस पैसे से दवा खरीदती हूँ और अपना इलाज कराती हूँ। सरकार को धन्यवाद, जिसने हम जैसे गरीबों को पेंशन दिया। मुख्यमंत्री जी को बहुत-बहुत आभार...

झारखण्ड में

40 लाख

जरूरतमंद लोगों को सर्वजन पेंशन योजना से मिल रहा लाभ

महेंद्र प्रसाद, लातेहार

बुजुर्ग होने तथा नियमित आय के अभाव में मुझे परिवार का पालन पोषण करने में कठिनाई हो रही थी। मैंने सर्वजन पेंशन योजना के तहत आवेदन जमा किया। मेरा आवेदन स्वीकृत हुआ और मुझे एक हजार रुपये प्रतिमाह वृद्धा पेंशन मिलने लगा। हेमन्त सरकार को बहुत-बहुत धन्यवाद...

योजना का लाभ लेकर जीवन में मिली उम्मीद

मनरेगा के अंतर्गत सिंचाई कूप निर्माण से सशक्त हुए किसान

खूंटी

खूंटी के कर्मा प्रखण्ड अंतर्गत ग्राम बनरजा निवासी कोयलो उर्ली अपने जीवन को उन्नत करने की दिशा में आगे बढ़ चुके हैं। मनरेगा के तहत संचालित बिरसा सिंचाई कूप संवर्द्धन योजना कोयलो उर्ली जैसे हजारों किसानों के लिए सार्थक सिद्ध हो रहा है। सफलता के पथ पर बढ़ते ये किसान अब आत्मविश्वास से लबरेज हैं।

कोयलो उर्ली के जीवन में एक आशा की किरण तब नजर आई, जब उसने मनरेगा अंतर्गत सिंचाई हेतु कुआँ की जरूरत से ग्राम सभा को अवगत कराया। उसकी जरूरत को देखते हुए ग्राम सभा और प्रखंड स्तर से उसे योजना की प्रशासनिक स्वीकृति प्राप्त हो गई। देखते ही देखते उसके खेत में कुआँ निर्माण का कार्य शुरू हो गया।



बिरसा सिंचाई कूप संवर्द्धन योजना (लाभक) - कोयलो उर्ली की परिजन

किसानों के जीवन में सकारात्मक प्रभाव

किसान कोयलो उर्ली का कहना है कि पहले से अब वो चार से पांच गुना ज्यादा फसल उपजा रहा है। आलू, मटर, बीन, करेला, गोभी, प्याज, टमाटर इत्यादि से करीब 2 लाख रुपये तक की आमदनी हुई। निकट भविष्य में भी उसे उम्मीद है कि उसके द्वारा उत्पादित फसलों से उसे लाभ होगा। मनरेगा के अंतर्गत कुआँ निर्माण से बनरजा गांव के ही नहीं बल्कि कर्मा प्रखंड के दर्जनों किसानों को भी लाभ हुआ है। किसान कहते हैं कि अब वे हर मौसम में

खेती करते हैं और परिवार का भरण-पोषण एवं बच्चों की शिक्षा बेहतर ढंग से कर रहे हैं।

योजना का लाभ लेकर कोयलो कर्मा प्रखंड में एक उमरते हुए किसान के रूप में अन्य किसानों को प्रेरित कर रहा है। मनरेगा से मिली ये सुविधा किसानों तक बेहतर संदेश देने में सहायक सिद्ध हुई है। अब ऊर्जावान किसान उन्नत भी हैं और कुशल भी। मालूम हो कि सिंचाई की व्यवस्था के लिए बिरसा सिंचाई कूप संवर्द्धन योजना के तहत राज्य भर में 1 लाख कुआँ निर्माण का लक्ष्य रखा गया है

जोहार, मेरा नाम मलविना पूर्ति है। मुझे फूलो ज्ञानो आशीर्वाद अभियान के अंतर्गत योजना का लाभ मिला था। योजना में मिली मदद से मैंने अपना व्यवसाय शुरू किया है। मैं बहुत खुश हूँ। हेमन्त दादा को आभार।

मलविना पूर्ति, पश्चिमी सिंहभूम

मलविना पूर्ति, पश्चिमी सिंहभूम

मलविना पूर्ति, पश्चिमी सिंहभूम



नियुक्तियों से युवाओं के सपने हो रहे साकार

सरकार के लगातार प्रयास से युवाओं को मिला रोजगार और नियुक्ति के अवसर

हेमन्त सरकार ने राज्य में होने वाली नियुक्ति में स्थानीय लोगों को प्राथमिकता मिले इसके लिए लगातार प्रयास किये हैं। इसका फायदा भी दिख रहा है। JPSDC द्वारा ली गयी परीक्षाओं में जो चयन हुआ है उसमें स्थानीय लोगों के चयन का प्रतिशत चौकाने वाले हैं। हाल के दिनों में हुए विभिन्न पदों पर नियुक्तियों में 75 प्रतिशत से 100 प्रतिशत नियुक्ति झारखण्ड के अभ्यर्थियों की हुई है।

JPSDC द्वारा जहां लेखा पदाधिकारी के पद पर 100 प्रतिशत झारखण्ड के अभ्यर्थियों की नियुक्ति हुई, वहीं JSSC द्वारा कर्नाय अभियंता (सिविल) में 75 प्रतिशत युवा झारखण्ड के चयनित हुए। झारखण्ड राज्य के अभ्यर्थियों की संख्या पर नजर डालें तो कार्यपालक पदाधिकारी, सहायक नगर आयुक्त, विशेष पदाधिकारी 94 प्रतिशत, सहायक अभियंता 85 प्रतिशत, कर्नाय अभियंता (विद्युत) 88 प्रतिशत, कर्नाय अभियंता (यांत्रिक) 95 प्रतिशत एवं स्ट्रीट लाइट इंस्पेक्टर 81 प्रतिशत झारखण्ड के अभ्यर्थियों की नियुक्ति हुई है। इस तरह झारखण्ड डिप्लोमा संयुक्त प्रतिवर्गिता परीक्षा 2023 में मोटरवाहन निरीक्षक में 97.63 प्रतिशत, कर्नाय अभियंता (यांत्रिक) में 91 प्रतिशत, कर्नाय अभियंता (असेनिक) में 79.93 प्रतिशत, कर्नाय अभियंता (विद्युत) में 92.30 प्रतिशत समेत अन्य में झारखण्ड के अभ्यर्थी नियुक्त हुए हैं।

झारखण्ड को बने दो दशक से अधिक हो गए। लेकिन, विभिन्न विभागों में जहां कई पदों पर पहली बार नियुक्ति हुई तो कहीं नियुक्ति नियमावली भी पहली बार बनायी गयी। सभी अड्युनों को दूर कर झारखण्ड सरकार क्रमबद्ध और योजनाबद्ध तरीके से पूरी तेजी के साथ स्थानीय पदों को भरने का अभियान शुरू कर चुकी है और यह सिलसिला लगातार जारी है।



मुख्यमंत्री ने 1500 स्नातकोत्तर प्रशिक्षित अभ्यर्थियों को नियुक्ति पत्र सौंपा।

नियुक्ति में स्थानीय युवाओं ने मारी बाजी	
(नगर विकास एवं आवास विभाग में विभिन्न पदों के आंकड़े)	
लेखा पदाधिकारी	100%
कर्नाय अभियंता (सिविल)	75%
कार्यपालक पदाधिकारी, सहायक नगर आयुक्त, विशेष पदाधिकारी	94%
सहायक अभियंता	85%
कर्नाय अभियंता (विद्युत)	88%
कर्नाय अभियंता (यांत्रिक)	95%
स्ट्रीट लाइट इंस्पेक्टर	81%

हमने नयी जिम्मेवारी संभाली है, ऐसे में संवाद जरूरी है : राज्यपाल

साहेबगंज के शिबु सोरेन कॉलेज में ग्रामीणों के साथ किया संवाद

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। राज्यपाल संतोष कुमार गंगवार ने मंगलवार को साहेबगंज के शिबु सोरेन कॉलेज (बिचपुरा) के सभागार में ग्रामीणों के साथ संवाद किया। उन्होंने ग्रामीणों से कहा कि हाल ही में इस राज्य में नई जिम्मेवारी संभाली है। राज्य के विकास के लिए विभिन्न क्षेत्रों को समझने और वहां के लोगों से संवाद करना आवश्यक है। इस संवाद से यह जानकारी मिलती है कि केंद्र और राज्य सरकार की योजनाओं का कार्यान्वयन किस प्रकार हो रहा है। संवाद के माध्यम से लोगों की समस्याओं और सुझावों को भी जानने का अवसर मिलता है।

देखना जरूरी है कि योजनाओं का लाभ मिल रहा है या नहीं : राज्यपाल ने कहा कि देश को आजादी मिले लंबा समय हो गया। अब यह देखना महत्वपूर्ण है कि क्या सभी को सरकार द्वारा पर्याप्त सुविधाएं मिल रही हैं। सरकार की प्रमुख योजनाओं का उल्लेख करते



हुए कहा कि प्रधानमंत्री उज्वला योजना के तहत कई परिवारों को निःशुल्क गैस कनेक्शन दिए गए हैं। दूषित जल से होने वाली बीमारियों पर चिंता व्यक्त करते हुए उन्होंने कहा कि ग्रामीण क्षेत्रों में शुद्ध पेयजल की समस्या अधिक गंभीर है और इसके समाधान के लिए सरकार जल जीवन मिशन के तहत निरंतर प्रयास कर रही है।

आवास योजनाओं के लिए सरकार के पास पर्याप्त संसाधन : राज्यपाल ने बताया कि आवास

योजनाओं के लिए सरकार के पास पर्याप्त संसाधन उपलब्ध हैं और आवास निर्माण का कार्य भी तेजी से हो रहा है। आयुष्मान भारत योजना के तहत 5 लाख रुपये तक की स्वास्थ्य सुविधाएं प्रदान की जा रही हैं। इस योजना से लाभान्वित लोगों की संख्या निरंतर बढ़ रही है। उन्होंने दिव्यांग और वृद्ध पेंशन योजनाओं के तहत लाभ प्राप्त करने की स्थिति के बारे में भी जानकारी ली।

स्वयं सहायता समूह की महिलाओं ने भी दी जानकारी :

स्वयं सहायता समूह की एक सदस्य ने बताया कि उनके समूह में लगभग 300 महिलाएं जुड़ी हुई हैं, जो खेती के साथ-साथ विभिन्न अन्य कार्यों में संलग्न हैं। इन समूहों की महिलाएं किराना दुकान, ऋंगार सामग्री, फल और पापड़ बनाने, मल्टीग्रैन आटा, अचार बनाने, और सिलाई जैसे कार्यों से प्रतिमाह लगभग 10,000 रुपये की आय अर्जित कर रही हैं। राज्यपाल ने इन महिलाओं के आत्मनिर्भरता के प्रयासों की सराहना की और कहा

सिद्धे-कान्हू, चांद-भैरव और फूलो-झानों को दी श्रद्धांजलि

रांची। राज्यपाल ने मंगलवार को सिद्धे कान्हू मुर्गु पार्क, मोगनाडीह, बरहट, साहेबगंज में अमर शहीद सिद्धे-कान्हू, चांद-भैरव और फूलो-झानों की प्रतिमा पर माल्यार्पण कर उन्हें श्रद्धांजलि अर्पित की। इस अवसर पर उन्होंने स्वतंत्रता संग्राम में उनके अछितीय योगदान को स्मरण करते हुए कहा कि सिद्धे-कान्हू की वीरता और साहस हमारे देश के इतिहास का स्वर्णिम अध्याय है, जो आने वाली पीढ़ियों को प्रेरणा देता रहेगा। वहीं, राज्यपाल ने शहीदों के परिजनों से भेंट कर उनका हाल-चाल पूछा।

हूल क्रांति के अमर

महानायकों को दी श्रद्धांजलि राज्यपाल मंगलवार को साहेबगंज जिला के बरहट स्थित पंचकटिया में वीर शहीद सिद्धे कान्हू की स्मृति में विभित क्रांति स्थल पर जाकर हूल क्रांति के अमर महानायकों को श्रद्धांजलि अर्पित की।

कि वे अपने परिवार का भरण-पोषण करते हुए समाज के लिए एक प्रेरणा हैं। समूह की एक और सदस्य ने बताया कि प्रधानमंत्री जीवन ज्योति बीमा योजना का लाभ भी लोगों को मिल रहा है, बैंक से

सरकार की योजनाओं के कार्यान्वयन पर उनकी प्रतिक्रिया जानने आये हैं : राज्यपाल

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। राज्यपाल संतोष कुमार गंगवार ने मंगलवार को पाकुड़ जिले के लिप्टोपाड़ा प्रखंड के सोनाधनी पंचायत में ग्रामीणों के साथ संवाद किया। इस दौरान उन्होंने कहा कि वे यहां पर सरकार की योजनाओं के कार्यान्वयन पर लोगों की प्रतिक्रिया और सुझाव प्राप्त करने आए हैं। उन्होंने बताया कि पहले योजनाओं के लिए आवंटित धन का केवल एक छोटा हिस्सा ही जनता तक पहुंचता था, लेकिन आज की स्थिति पूरी तरह बदल गई है। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी इस बात पर विशेष ध्यान देते हैं कि योजनाओं का 100% लाभ लोगों तक पहुंचे। उन्होंने कहा कि प्रधानमंत्री उज्वला योजना के तहत निःशुल्क गैस कनेक्शन दिया गया है और हर घर नल योजना के माध्यम से सभी को शुद्ध पेयजल उपलब्ध कराने के लिए सरकार सतत प्रयासरत है। प्रधानमंत्री आवास योजना के अंतर्गत लाभुकों को गुणवत्तापूर्ण आवास दिए जा रहे हैं। आयुष्मान भारत योजना के तहत 5 लाख रुपये तक का निःशुल्क इलाज

फर्स्ट और सेकंड लिंकेज के तहत भी सहायता प्राप्त हो रही है। **मशरूम योजना की भी जानकारी दी :** एक अन्य व्यक्ति ने पहाड़िया जनजातियों के लिए चल रही मशरूम योजना के सफल होने की

पाकुड़ के सोनाधनी पंचायत में राज्यपाल ने ग्रामीणों के साथ किया संवाद

उपलब्ध है। साथ ही, स्वयं सहायता समूह के माध्यम से महिलाओं का सर्वाधिकरण हो रहा है। आज गांव-गांव तक बिजली पहुंच गई है। **इंटर तक आवासीय स्कूल बनवा दिये :** संवाद के दौरान राज्यपाल ने ग्रामीणों की समस्याओं को भी सुना। ग्रामीणों ने इंटर तक के लिए आवासीय स्कूल की मांग की। सिंचाई की समस्याओं का समाधान करने और सड़कों के निर्माण की आवश्यकता को रेखांकित किया। उन्होंने कहा कि स्कूल जाने के लिए सड़क के निर्माण से बच्चों को सुविधा होगी। विद्यार्थियों ने आदिम जनजातों के छात्रों के लिए प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारी के लिए प्रखंड स्तर पर पठन-पाठन की व्यवस्था की आवश्यकता पर जोर दिया। साथ ही, विद्यालयों में शिक्षकों की कमी का मुद्दा भी उठाया गया। इस अवसर पर राज्यपाल ने आदिम जनजातियों के बीच परिसंपत्तियां भी बांटी।

जानकारी दी और बताया कि रिटेल आउटलेट के माध्यम से लोगों को इसका और अधिक लाभ मिलने की संभावना है। राज्यपाल ने विभिन्न लाभुकों के मध्य परिसंपत्तियों का वितरण भी किया

गया। उन्होंने कहा कि जनमानस के विकास के सभी आवश्यक प्रयास किये जायेंगे। राज्यपाल महोदय ने हूल क्रांति के अमर महानायकों को श्रद्धांजलि अर्पित की और उनके वंशजों से भेंट की।

सीएम हेमंत ने कहा सरकार ने चार वर्षों में विकास की लंबी लकीर खींची गांव समृद्ध होंगे तभी राज्य समृद्ध होगा खेत-खलिहान ग्रामीणों का एटीएम

किसानों के 2 लाख रुपये तक का कृषि ऋण माफ

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि उनकी सरकार तथा कृषि विभाग का उद्देश्य एवं लक्ष्य राज्य में किसान वर्ग को मजबूती प्रदान करना रहा है। श्री सोरेन मंगलवार को द कार्निवल बैंकवट हॉल में आयोजित प्रमंडल स्तरीय सहकारिता महासम्मेलन के उद्घाटन एवं 236 चलंत पशु चिकित्सालय वाहन के शुभारंभ कार्यक्रम में बोल रहे थे। उन्होंने कहा कि झारखंड गांवों का प्रदेश है। ग्रामीण क्षेत्र में रहने वाले अधिकतर लोगों का जुड़ाव खेती-बाड़ी के कार्यों से है। विगत 4 वर्षों में राज्य सरकार द्वारा किसान वर्ग के लिए कई महत्वपूर्ण



योजनाओं का संचालन और नीति निर्धारण की गई है जो आने वाले समय में मिल का पत्थर साबित होगा। उन्होंने कहा कि जब गांव समृद्ध होंगे तभी राज्य समृद्ध होगा। उनकी सरकार राज्य के गांवों की जड़ों को मजबूत करने पर लगी है। जब गांव की जड़े मजबूत होंगी तब स्थायी तौर पर राज्य

भी मजबूत होगा। **कृषि की वैकल्पिक व्यवस्था पर विशेष बल :** मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारा देश कृषि प्रधान देश है। इस देश में किसान वर्ग के लिए जो नीतियां बनाई गई है उसका फलाफल बहुत कायर साबित नहीं हुआ जड़े मजबूत होंगी तब स्थायी तौर पर राज्य

खेतीहर मजदूर के रूप में गिने जा रहे है। उन्होंने कहा कि भौतिकवादी युग में विकास के विभिन्न मापदंड, सही नीति निर्धारण की कमी तथा जलवायु परिवर्तन किसानों को मजदूर बनने पर मजबूर कर रही है। यह एक बहुत गंभीर और चिंतनीय विषय है। उन्होंने कहा कि उनकी सरकार ने राज्य में किसान वर्गों के लिए खेती की वैकल्पिक व्यवस्था पर विशेष बल दिया है। उन्होंने कृषकों से अपील किया कि वे पशुपालन से संबंधित विभिन्न योजनाओं का लाभ जरूर लें। मुख्यमंत्री ने कहा कि झारखंड में परंपरागत खेती कृषि के साथ-साथ पशुपालन की परंपरा भी रही है। उन्होंने कहा कि उनकी सरकार सदैव यहां के किसान परिवारों के साथ खड़ी है। राज्य सरकार द्वारा कृषकों के 2 लाख रुपए तक के कृषि ऋण माफी का निर्णय भी लिया

गया है। राज्य सरकार अब कृषि कार्य के लिये किसान परिवारों को बेहतर गुणवत्ता वाले पशु प्रदान कर रही है। राज्य सरकार ने पहली बार ऐसी नीति बनाई जिसमें कृषकों को प्रदान किये जाने वाले सभी पशुओं का इश्योरेंस किया जाता है। उन्होंने कहा कि राज्य में बड़े पैमाने पर लोग मछली पालन के व्यवसाय से भी जुड़े हैं। राज्य सरकार यहां विभिन्न पशुपालन योजनाओं को बढ़ावा दे रही है। उन्होंने कहा कि ग्रामीणों का मूलधन खेत-खलिहान और पशुधन होता है। ग्रामीण किसान परिवारों की हर जरूरत इसी से पूरी होती है। उन्होंने कहा कि उनकी सरकार ने वनोपज को बाजार उपलब्ध कराने के उद्देश्य को पूरा कर रही है। ग्रामीणों को वन उपज का सही मूल्य मिल सके इसके लिये भी उनकी सरकार संकल्पित है।

कांग्रेस स्क्रीनिंग कमेटी झारखंड दौरे पर आज पहुंचेगी रांची, जिलों में जाकर कार्यकर्ताओं से करेगी संवाद

रांची। अखिल भारतीय कांग्रेस द्वारा गठित स्क्रीनिंग कमेटी के अध्यक्ष गिरीश चोडासनकर, सदस्य प्रकाश जोशी एवं श्रीमती पूनम पासवान पांच दिवसीय दौरे पर बुधवार, 11 सितंबर को झारखंड पहुंचेंगे। इसकी जानकारी देते हुए प्रदेश कांग्रेस प्रवक्ता सोनाल शांति ने बताया कि आगामी झारखंड विधानसभा चुनाव को देखते हुए कांग्रेस की स्क्रीनिंग कमेटी जमीनी स्तर पर चुनावी रणनीति के तहत कार्यकर्ताओं से सीधे संवाद करेगी। इस दौरान समिति के सदस्य नेताओं, कार्यकर्ताओं और चुनाव लड़ने के इच्छुक उम्मीदवारों से मुलाकात कर प्रत्येक विधानसभा के समीकरणों और परिस्थितियों से अवगत होंगे तथा आवश्यकता अनुसार उस क्षेत्र की समस्याओं से भी अवगत होने का प्रयास करेंगे ताकि विधानसभा चुनाव के लिए कांग्रेस के मजबूत उम्मीदवारों तथा मुद्दों का चयन हो सके। उन्होंने कहा कि समिति 11 सितंबर को रात सुबह विमान से रांची पहुंचेगी। 12 सितंबर को पलामू में पलामू, गढ़वा, लातेहार जिला के नेताओं कार्यकर्ताओं से मुलाकात करेगी तत्पश्चात शाम में हजारीबाग प्रस्थान करेगी, जहां 13 सितंबर को हजारीबाग परिसर में चतरा, कोडरमा, रामगढ़, हजारीबाग एवं 13 सितंबर को ही शाम 5:00 बजे से धनबाद परिसर में धनबाद जिला एवं 14 सितंबर को धनबाद परिसर में सुबह 8:00 बजे से गिरिडीह, बोकारो, जामताड़ा एवं 14 सितंबर को ही रांची परिसर में रांची जिला तथा 15 सितंबर को सुबह 8:00 बजे से लोहरदगा, गुमला, सिमडेगा, खुटी जिला के नेताओं कार्यकर्ताओं एवं चुनाव लड़ने के इच्छुक उम्मीदवारों से मुलाकात करेगी।

परिवर्तन यात्रा में सरकार की विफलताओं को उजागर करेगी भाजपा : बाबूलाल

20 से 30 सितंबर तक होगी यात्रा, विस्तृत कार्यक्रम की घोषणा शीघ्र

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। भाजपा मुख्यालय में मंगलवार को बाबूलाल मरांडी की अध्यक्षता में बैठक हुई। इसमें आगामी 20 सितंबर से शुरू होने वाली परिवर्तन यात्रा की तैयारियों पर चर्चा की गई। बैठक में केंद्रीय मंत्री एवं विधानसभा चुनाव प्रभारी शिवराज सिंह चौहान, सह प्रभारी एवं असम के मुख्यमंत्री हिमंत विश्व सरमा, नेता प्रतिपक्ष अमर कुमार बाउरी, क्षेत्रीय संगठन महामंत्री नागेंद्र त्रिपाठी, संगठन महामंत्री कर्मवीर सिंह, यात्रा के संयोजक सांसद दीपक प्रकाश, समीर उरांव, सांसद आदित्य साहू, मनोज कुमार सिंह सहित पार्टी के पदाधिकारी, सांसद, विधायकगण, जिलाध्यक्ष, जिला प्रभारी गण उपस्थित थे। यात्रा संयोजक दीपक प्रकाश ने बैठक के बाद बताया कि भ्रष्ट और निकम्मी



हेमंत सरकार से जनता ऊब चुकी है। सभी वर्गों में राज्य सरकार के खिलाफ आक्रोश है। उन्होंने कहा कि भाजपा एक मजबूत विपक्ष के नाते जन भावनाओं की अभिव्यक्ति है। उन्होंने कहा कि जन मुद्दों और सरकार की विफलताओं को जमीनी स्तर पर उजागर करने के लिये भाजपा ने सभी 6 सांगठनिक प्रमंडलों से परिवर्तन यात्रा निकालने का निर्णय लिया है। यात्रा की तैयारी

6 सांगठनिक प्रमंडलों से निकलेगी परिवर्तन यात्रा

6 सांगठनिक प्रमंडलों से निकलेगी परिवर्तन यात्रा

को अंतिम रूप दिया जा रहा है। उन्होंने कहा कि यात्रा की संभावित तिथि 20 से 30 सितंबर के बीच होगी। उन्होंने कहा कि पार्टी जल्द यात्रा कार्यक्रमों की विधिवत घोषणा करेगी। बैठक का संचालन प्रदीप वर्मा ने किया। स्वागत अंतत ओझा, नीलकंठ सिंह मुंडा, बड़कुवर गगराई, नवीन जायसवाल, नीरा यादव, केदार हाजरा, राज सिन्हा, शशि भूषण मेहता ने किया।

जनशिकायत: जमीन से लेकर दहेज प्रताड़ना की फेहरिस्त, आवेदन पर होगी समीक्षा जिनकी गलती होगी, उन पर कार्रवाई होगी

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के निर्देश पर 21 जिलों में जन शिकायत कार्यक्रम की शुरुआत की गयी। पहले दिन राज्य भर के जिन- जिन जिलों में जन शिकायत कार्यक्रम का आयोजन किया गया था। वहां जमीन जायदाद, दहेज प्रताड़ना से लेकर पुलिस अधिकारियों की शिकायत तक की गयी। कार्यक्रम में तमाम शिविरों पर भीड़ उमड़ी और सभी ने बारी-बारी से शिकायत आवेदन पुलिस अधिकारियों को सौंपा। अब इस आवेदन के आधार पर जिन- जिन थाना क्षेत्रों से शिकायतें आई हैं। उनका बारी- बारी से समीक्षा की



जायेगी और दोषी पदाधिकारियों के खिलाफ कार्रवाई भी की जायेगी। धर, रांची में जन शिकायत कार्यक्रम में बैठे के शहीद होने के बाद बहु के द्वारा मां-बाप को प्रताड़ित किए जाने का मामला भी सामने आया।

झारखंड के 21 जिलों में चल रहे जन शिकायत समाधान कार्यक्रम में रांची में आईजी मनोज कौशिक, रामगढ़ में आईजी अमोल होमकर, खुटी में आईजी प्रभात कुमार, सिमडेगा में आईजी असीम विक्रान्त मिंज, गुमला में आईजी अखिलेश

झा, लोहरदगा में डीआईजी अनूप वीरथरे, बोकारो में आईजी माहकल राज, धनबाद में डीआईजी सुरेंद्र कुमार झा, हजारीबाग में आईजी पंकज कंबोज, चतरा में डीआईजी कार्तिक एस, गिरिडीह में डीआईजी सुनील भास्कर, कोडरमा में डीआईजी पटेल मयूर, लातेहार में आईजी राजकुमार लकड़ा, पलामू में आईजी नरेंद्र कुमार सिंह, गढ़वा में डीआईजी वईएस रमेश, देवघर में आईजी विजयलक्ष्मी, दुमका में आईजी इंद्रजीत महता, साहिबगंज में आईजी क्रांति कुमार, पाकुड़ में डीआईजी संजीव कुमार और जामताड़ा में आईजी शैलेंद्र कुमार सिंह को डिपुट किया गया था।

गिरिडीह में सर्वाधिक 1100 लोगों की शिकायतें सुनी गयी

रांची। डीजीपी अनुराग गुप्ता की पहल पर जन शिकायत समाधान कार्यक्रम में राज्य के 21 जिले के 74 केंद्रों पर 6396 लोगों की समस्या सुनकर झारखंड पुलिस ने उसका समाधान किया। कार्यक्रम मॉनिटरिंग के लिए राज्य के 21 जिले में 21 आईजी और डीआईजी रैंक के अधिकारी को प्रतिनियुक्त किया गया था। सबसे अधिक गिरिडीह जिले में 1100 लोगों की शिकायत सुनी गई और सबसे कम देवघर में सिर्फ 38 लोगों की शिकायतें सुनी गयीं। **शिकायतों का किया गया समाधान :** रांची: 824, खुटी: 145, सिमडेगा: 79, लोहरदगा: 123, गुमला: 223, रामगढ़: 184, हजारीबाग: 392, चतरा: 149, कोडरमा: 104, गिरिडीह: 1100, बोकारो: 205, धनबाद: 618, लातेहार: 283, जामताड़ा: 335, गढ़वा: 418, दुमका: 374, पलामू: 162, पाकुड़: 86, साहेबगंज: 342, देवघर: 38, गोड्डा: 144, कुल: 6396

केंद्रीय रक्षा राज्य मंत्री सेट का ऑस्ट्रेलिया में भारतवर्षियों से संवाद विदेश में भारतवर्षियों से मिलकर अद्भुत आनंद मिला

खबर मन्त्र व्यूटो

रांची। केंद्रीय रक्षा राज्य मंत्री संजय सेट मंगलवार को मेलबॉर्न स्थित युद्ध स्मारक पहुंचे। यहां अपने देश के लिये सर्वोच्च बलिदान देने वालों को श्रद्धांजलि अर्पित किया। इस स्मारक का निर्माण ऑस्ट्रेलिया के लिये किसी भी युद्ध की सेवा देने वाले की स्मृति में किया गया है। वही कार्डसलेट जनरल ऑफ इंडिया के द्वारा मेलबर्न शहर में भारतीयों के साथ एक संवाद कार्यक्रम का आयोजन किया गया। इस अवसर पर केंद्रीय रक्षा राज्य मंत्री संजय सेट ने कहा कि दूर देश में अपने लोगों से मिलकर आपनत्व का बोध होता है। आप सब ऑस्ट्रेलिया में रहकर अपने कार्यों से भारत का गौरव बढ़ा रहे हैं। सभी भारतीय यहां अपने कार्यक्षेत्र में अपनी प्रतिभा को प्रदर्शित कर अपने और अपने देश का नाम रोशन कर रहे हैं। विदेश में भी रहकर आप सबों



का भारत के प्रति जो स्नेह है, यही भारत की ताकत है। उन्होंने कहा कि हमारा भारत अमूलकाल से गुजर रहा है। मैं आप सब भारतवर्षियों से यह अनुरोध करता हूं कि भारत के विकास में आप सब अपना योगदान दें। इसके बाद श्री सेट 1853 में स्थापित ऑस्ट्रेलिया के ऐतिहासिक मेलबर्न क्रिकेट ग्राउंड का भ्रमण किया।





धनसार के सरकारी स्कूल में घुसा अज्ञात शस्त्र छेड़खानी का प्रयास

धनबाद। धनसार थाना क्षेत्र स्थित एक सरकारी स्कूल में मंगलवार को एक बड़ा हादसा टल गया। स्कूल के अंदर एक अज्ञात शस्त्र घुसा गया। उसने वॉशरूम जाती नाबालिग छात्राओं को दबोच कर छेड़खानी करने का प्रयास किया। खुद को बचाते हुए दौड़कर छात्राएं भागी और प्राचार्य के पास पहुंची। इसके बाद स्कूल प्रबंधन ने धनसार पुलिस को मामले से अवगत कराया। स्कूल के प्राचार्य ने बताया कि पांचवी कक्षा की छात्राएं वॉशरूम गई थीं। इस दौरान एक अज्ञात शस्त्र वहां घुसा गया और छात्राओं के साथ छेड़खानी करने का प्रयास किया। छात्राएं शस्त्र के मंजूबे को समझते हुए वहां से भाग निकली। घटना की जानकारी होने पर प्राचार्य ने पूरे मामले से धनसार पुलिस को अवगत करा दिया। पुलिस पहुंची और जांच पड़ताल में जुट गई है। बता दें कि स्कूल परिसर में विगत कई वर्षों से दुर्गा पूजा का भव्य आयोजन किया जाता रहा है। इस वर्ष भी भव्य पूजा पंडाल का निर्माण हो रहा है। इस वजह से अनजान लोगों का आना-जाना लगा रहता है।

सरस्वती विद्या मंदिर सिंदरी में अभिभावक गोष्ठी

बच्चे हो रहे हैं नशा एवं गलत लत के शिकार : प्राचार्य

सिंदरी। सरस्वती विद्या मंदिर स्कूल सिंदरी में मंगलवार को तीन कक्षाओं के छात्र छात्राओं के अभिभावकों की गोष्ठी हुई, जिसमें प्रथम, द्वितीय व तृतीय कक्षा के छात्र छात्राओं के अभिभावक मौजूद थे। मुख्य अतिथि अभिभावक चिरंजीवी बनर्जी ने कहा कि बच्चों की वास्तविक क्षमता को जानकर उसके अनुरूप प्रयास करने पर सफलता मिलती है। समय पालन सफलता की कुंजी है। स्कूल के प्राचार्य सुनील कुमार पाठक ने कहा कि आज परिवार के प्रत्येक सदस्य को साथ मिलकर भोजन करना जरूरी है। परिवार भाव धीरे धीरे समाप्त हो गया है। बच्चे नशा एवं गलत लत के शिकार हो रहे हैं। समय पालन एवं लेखन क्रिया को सुधार कर बच्चे परीक्षा में अच्छे अंक प्राप्त कर सकते हैं। गोष्ठी में हेमंत कुमार महतो, कन्हैया कुंभकार, बनारसी बनर्जी, सुनीता कुमारी, रंजीत कुमार मौजूद थे।

छाताबाद में गणेश पूजा महोत्सव पर भक्ति जागरण

कतरास। छाताबाद 5 नम्बर में गणेश पूजा महोत्सव के मौके पर भक्ति जागरण में क्षेत्र के समाजसेवी वंशिश चौहान उपस्थित हुए। उन्होंने फीता काटकर भक्ति जागरण का शुभारंभ किया। इस मौके पर भरत महतो, काली साव, रघु चौहान, धिवकी, संदीप साव, लिली रवानी, अजय साव, संदीप सिंह, सनी, जुगुनु आदि मौजूद थे।

सड़क दुर्घटना में आरोपी को छह माह की सजा

धनबाद। तेजी व लापरवाही से मोटर साइकिल चलाने व इस्लाम अंसारी को धक्का मारकर जखमी करने के एक मामले में मंगलवार को अपर मुख्य न्यायिक दंडाधिकारी राजीव त्रिपाठी की अदालत ने लोयाबाद थाना क्षेत्र के सेंद्रा बांसजोरा निवासी चंदन कुमार यादव को भादवि की धारा 279 में छह माह कैद, एक हजार रुपये जुर्माना वही भादवि की धारा 337 में दोषी पाकर छह माह कैद व पांच सौ रुपये अर्थदंड से दंडित किया है। अभियोजन का संचालन सहायक लोक अभियोजक उमेश दीक्षित ने किया। 24 दिसंबर 2017 को रेशमा प्रवीण की शिकायत पर झरिया थाने में प्राथमिकी दर्ज की गई थी।

कापासारा में धंसी चाल, 25 से 30 लोगों के दबे होने की आशंका

खबर मन्त्र संवाददाता

मैथन। ईसीएल मुगमा एरिया के कापासारा आउटसोर्सिंग में अवैध खनन में फिर से एक बार बड़ी घटना घटी है। सुभाष कॉलोनी के समीप मंगलवार को दोपहर करीब तीन बजे तेज आवाज के साथ चाल धंस गयी, जिससे वहां अवैध रूप से कोयला काटने वाले लोगों में अफरा तफरी मच गयी। धंसने के मलबे में 25-30 लोगों की दबकर मौत की बात कही जा रही है। दस-बारह लोग घायल हुए हैं। कॉलोनी के आसपास के लोगों ने कहा कि दोपहर जोरदार आवाज के साथ जमीन धंस गयी। रोज 30-40 लोग कोयला काटने के लिए अवैध मुहाना में घुसते हैं।

मंगलवार को दोपहर लोग अवैध खनन के लिए खदान में गये थे। वे लोग अंदर में हैं या



सिंडिकेट कराता है अवैध खनन

बताया जाता है कि सिंडिकेट द्वारा झारखंड के जामताड़ा एवं नारायणपुर तथा पश्चिम बंगाल के निचा, आसनसोल, पुरुलिया, बांकुड़ा सहित अन्य जगहों से मजदूरों को बुला अवैध खनन कराया जाता है। अवैध खनित कोयला आसपास के भूजों में जमा किया जाता है, जिसे टुक के माध्यम से फर्जी कामजात के जरिये बिहार, यूपी, बंगाल आदि राज्यों में भेज दिया जाता है। एक माह से चोरी छिपी कोयला का यह अवैध धंधा चल रहा था।

घटना से पहले बाहर निकल गये। पता नहीं चल पाया है। कहा कि आउटसोर्सिंग प्रबंधक एवं ईसीएल अधिकारियों की

पहले भी घट चुकी है ऐसी घटना

एक फरवरी 2022 को ईसीएल मुगमा एरिया के गोपीनाथपुर, कापासारा एवं बीसीसीएल सीवी एरिया-12 के दहीबाड़ी कोलियरी में एक साथ अवैध खनन में चाल धंसी थी। गोपीनाथपुर में ग्यारह लोगों की मौत की पुष्टि हुई थी। कापासारा में 10-12 लोगों की मलबे में दबे होने की आशंका जतायी गयी थी। बीसीसीएल के दहीबाड़ी कोलियरी में एक महिला की मौत की पुष्टि हुई थी। मुत्का के पति ने ही यह दावा किया था कि उसकी पत्नी मलबे में दबी हुई है। इतनी बड़ी घटना के द्वाइ साल बाद ही दूसरी बड़ी घटना ने जिला प्रशासन की नींद हराया कर दी है।

पुलिस अधिकारियों का दल पहुंचा

सूचना पाकर निरसा एसडीपीओ रजत माणिक बाखला, पर्यारकुण्ड सीओ कृष्ण कुमार मराठी एवं निरसा थाना प्रभारी मंजीत सिंह घटनास्थल पर पहुंचे, लेकिन उन्हें घटना में किसी की मौत होने की जानकारी नहीं मिल सकी। हालांकि अवैध खनन एवं चाल धंसने की बात उन्होंने स्वीकार की।

लापरवाही के कारण इस तरह की घटना घट रही है। सुरक्षा का कोई टोस इंतजाम नहीं किया गया है। सुरक्षा के नाम पर प्रवेश निषेध का बोर्ड लगा तार से घेरा कर खानापूर्ति की गयी है। बता दें कि

पांच सौ मीटर की दूरी पर हावड़ा-नई दिल्ली मुख्य रेल मार्ग है। अवैध खनन से रेल लाइन को भी खतरा है। कोलियरी प्रबंधन ने इस तरह की घटना से इंकार किया है।

जिला खाद्यान्न व्यवसायी संघ ने चलाया सदस्यता अभियान

खाद्यान्न व्यापारी 10 रुपये शुल्क के साथ बन सकते हैं सदस्य

खबर मन्त्र संवाददाता

धनबाद। जिला खाद्यान्न व्यवसायी संघ ने मंगलवार को गांधी सेवा सदन में सदस्यता अभियान कैम्प लगाया। कैम्प में जिला चैंबर ऑफ कॉमर्स एवं अन्य चैंबर ऑफ कॉमर्स के अधिकारी तथा सदस्यों ने भाग लिया। जिला खाद्यान्न व्यवसायी संघ के अध्यक्ष ने बताया कि संघ का संघर्ष करने का इतिहास रहा है। पूरे प्रदेश में खाद्यान्न व्यवसाय की समस्या तथा समाधान अलग तरह के रहे हैं। खाद्यान्न व्यवसाय के मोतीलाल अग्रवाल जिला चैंबर के अध्यक्ष का दायित्व संभाल चुके हैं। वर्तमान



में 10 रुपया प्रति महीना मात्र शुल्क के साथ कोई भी खाद्यान्न व्यापारी इसका सदस्य बन सकता है। 3 महीने के अंदर 5000 सदस्य बनाने के लक्ष्य को लेकर अभियान शुरू किया गया है। जिला चैंबर ऑफ कॉमर्स के अध्यक्ष चेतन गोयनका ने कहा कि धनबाद जिला खाद्यान्न व्यवसायी संघ सदस्यता अभियान चला रहा है, जिसमें 10 रुपये प्रतिमाह शुल्क दे कर सदस्यता ग्रहण कर सकते हैं। यह संघ पिछले कई सालों से व्यवसाय के क्षेत्र में संघर्ष कर रहा है।

धार्मिक स्थल में फेंका मांस का टुकड़ा, इलाके में तनाव

भारी संख्या में सुरक्षा बल तैनात, पुलिस ने समझा-बुझा कर लोगों को किया शांत

खबर मन्त्र संवाददाता

मैथन। चिरकुंडा थाना क्षेत्र के बाबूडंगाल सीएमडब्ल्यूओ कॉलोनी स्थित बजरंगबली मंदिर में सोमवार की रात मांस का टुकड़ा मिला है। खबर फैलते ही स्थानीय लोगों में आक्रोश फैल गया और स्थिति काफी तनावपूर्ण हो गई है। जानकारी मिलते ही स्थानीय लोग मंदिर के समीप इकट्ठा होने लगे। पुलिस भी पहुंची और लोगों को शांत कराया। तनाव को देखते हुए इलाके में पुलिस



शरारती तत्वों को बख्शा नहीं जाएगा: एसडीपीओ एसडीपीओ रजत मणिक बाखला ने बताया कि शरारती तत्वों द्वारा घृणित कार्य कर आपसी सौहार्द बिगाड़ने का प्रयास किया गया है और आस्था के साथ खिलवाड़ किसी भी कीमत पर बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। जांच कर ऐसे शरारती तत्वों के विरुद्ध कठोर कार्रवाई की जाएगी।

फोर्स तैनात कर दिया गया है। खबर पाकर निरसा एसडीपीओ, सर्फिल के सभी थाना व ओपी को पुलिस घटना स्थल पर कैम्प कर रही है। सभी स्थिति को शांत

करने में लगे हुए हैं। पुलिस दक्षिण के विरुद्ध कार्रवाई का आश्वासन देते हुए दोनों पक्षों से शांति और सौहार्द बनाने की अपील कर रही है। मजौद मियां

वृद्ध दंपति ने लगायी बेटा-बहू की प्रताड़ना से बचाने की गुहार

जनता दरबार

पलैट मालिक पर बिजली कनेक्शन काट देने का आरोप

खबर मन्त्र संवाददाता

धनबाद। जनता दरबार में मंगलवार को एडीएम लॉ एंड आर्डर हेमा प्रसाद ने जिले के विभिन्न क्षेत्र से आए लोगों की समस्याएं सुनीं। धनबाद के बारमुड़ी से आए एक वृद्ध दंपति ने बेटा-बहू की प्रताड़ना से बचाने की गुहार लगाई। दंपति ने बताया कि अनुसेवक के पद से सेवानिवृत्त होने के बाद वे अपने निजी मकान में रहते थे। बेटे की शादी के बाद बहू और बेटा दोनों मिलकर उन्हें



आए दिन प्रताड़ित करते हैं। मारपीट भी करते हैं। जिस कारण उन्होंने अपना निजी मकान छोड़कर भाड़े के मकान में आसरा लिया है। उन्होंने बेटा बहू की प्रताड़ना से बचाने और दोनों को घर से बाहर करने की गुहार लगाई। वहीं सीएमपीएफ कॉलोनी के अमन ग्रीन अपार्टमेंट में रहने वाली महिला ने

जनता दरबार में आये कई मामले

जनता दरबार में जमीन का मुआवजा नहीं मिलने, रैयती जमीन पर जबरन कब्जा करने, घर तक आने जाने का रास्ता बंद कर देने, तोपचांची में वन विभाग की जमीन पर जबरन कब्जा कर आम रास्ता बंद कर देने, बाघमारा के कपूरिया व कचनपुर पंचायत में अवैध नमक फैक्ट्री को बंद कराने सहित अन्य आवेदन प्राप्त हुए। मौके पर जन शिकायत कोषांग के नंद किशोर कुशवाहा, विवेक कुमार आदि मौजूद थे।

करने के लिए दबंगों द्वारा जबरन जेसीबी से बाउंड्री वॉल तोड़ देने की शिकायत की।

दुर्गा पूजा को लेकर पंडाल पूजन

बेरमो /कथारा। आगामी 3 अक्टूबर से होने वाले दुर्गा पूजा महोत्सव को लेकर अभी से ही बेरमो कोयलांचल के विभिन्न पूजा स्थलों पर देवी सतसती दुर्गा की प्रतिमा निर्माण तथा पंडाल बनाने की तैयारी जोर-शोर से शुरू कर दिया गया है। इसे लेकर मंगलवार को कथारा चार नंबर स्थित मंदिर प्रांगण के समीप दुर्गा पूजा पंडाल निर्माण कार्य शुरू कर दी गई इससे पूर्व मंदिर के मुख्य पुजारी गुणेश्वर पांडे द्वारा विधिवत बाँस की बंबू लगाकर पंडाल निर्माण कार्य का शुभारंभ किया गया। मौके पर मंदिर समिति एवं दुर्गा पूजा समिति के सचिव अजय कुमार सिंह, सुजीत मिश्रा, संतोष सिन्हा, अश्वनी कुमार, इंद्रजीत सिंह मौजूद थे।

धनबाद पुलिस के जन शिकायत शिविर में समस्याओं का अंबार

जमीन, आपसी विवाद और आपराधिक मामलों पर अधिकारियों ने किया फोकस

खबर मन्त्र संवाददाता

धनबाद। धनबाद जिला प्रशासन की ओर से मंगलवार को जिले में पांच जगहों पर जन शिकायत समाधान कार्यक्रम को शुरुआत की गई। जिले के अभय सुन्दरी बालिका उच्च विद्यालय हीरापुर, बाघमारा पुलिस अनुमंडल के अंतर्गत राजस्थानी धर्मशाला, राजगंज रोड पंचगढी बजार कतरास, सिंदरी पुलिस अनुमंडल के अंतर्गत टाटा आइडेंटिफिकेज जोरापोखर और निरसा पुलिस अनुमंडल के अंतर्गत पालोटिक्निक कालेज निरसा में तथा पुलिस उपाधीक्षक मुख्यालय 1 एवं 2 के अंतर्गत अल इकरा कॉलेज बरियो टुंडी रोड गोविंदपुर शिविर का आयोजन किया गया। सभी कैम्प में भारी संख्या में अपनी समस्या लेकर लोग पहुंच रहे हैं। जिला पुलिस शिविर में जमीन, आपसी विवाद, आपराधिक मामलों को

अंचल में लगाया गया विशेष कैम्प

अंचलाधिकारी शशिकांत सिनकर ने बताया कि धनबाद अंचल के अंतर्गत सभी मामलों के निष्पादन के लिए मुख्यमंत्री के निर्देश पर विशेष कैम्प का लगाया गया है। यहां त्वरित निष्पादन की कोशिश की जा रही है। अगर किन्हीं मामलों में दोनों पक्ष यहां मौजूद है तो उन्हें आपसी सुलह कराने की काफी प्रयास किया जा रहा है। जमीन जो कोर्ट से संबंधित हैं, उन्हें विशेष सलाह देकर जल्द से जल्द आपसी समझौता कर सुलह करने का आग्रह किया जा रहा है।

लेकर भी लोग पहुंचे। मामले से संबंधित सभी विभाग के अधिकारी, 8 थाना और दो ओपी के प्रभारी इस कैम्प में मौजूद हैं। ज्यादा से ज्यादा मामलों का तत्काल निष्पादन करने की कोशिश की जा रही है।

सौहार्द बिगाड़ने वालों पर कार्रवाई की मांग

कॉलोनीवासियों का आरोप है कि पास के ही एक अल्पसंख्यक परिवार में कल रात शादी समारोह था। उन्हीं के परिवार द्वारा मांस का टुकड़ा मंदिर में फेंककर आपसी सौहार्द बिगाड़ने का प्रयास किया गया, जिसे किसी भी कीमत पर बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। माहौल बिगाड़ने वालों की अविज्ञान गिरफ्तारी और उनके विरुद्ध कठोर कार्रवाई की मांग की जा रही है।

आस्था के साथ खिलवाड़ बर्दाश्त नहीं : रिट्ट पाठक

जोगरात पंचायत के मुखिया रिट्ट पाठक ने कहा कि शरारती तत्वों द्वारा हिंदू आस्था के साथ खिलवाड़ करने का काम किया गया। माहौल बिगाड़ने की साजिश रची गई हम सबों ने प्रशासन से ऐसे शरारती तत्वों के खिलाफ कठोर कार्रवाई की मांग की है।

समस्या का निकाला जाएगा निदान : अजय पासवान

दुमरकुंडा उतर के मुखिया प्रतिनिधि अजय पासवान ने कहा कि सुबह सुबह जातकारी मिली कि मांस का टुकड़ा मंदिर में फेंक दिया गया है, जिसकी सूचना उन्होंने पुलिस प्रशासन को दी। पुलिस पहुंची और मामला को शांत कराया। फिलहाल स्थिति शांतिपूर्ण है।

के परिवार का कहना है कि उनके द्वारा इस तरह का घृणित कार्य नहीं किया गया है। पुलिस से पूरे मामले की जांच करा ली जाए तो दूध का दूध और पानी का पानी हो जाएगा।

एक नजर में

नाबालिग के अपहरण के आरोपी को तीन वर्ष कैद

धनबाद। शादी की नीत से नाबालिग का अपहरण करने के एक मामले में मंगलवार को पोक्सो के विशेष न्यायाधीश प्रमोद सिंह की अदालत ने नामजद आरोपी बोकारो जिले के पिंडाजोरा थाना क्षेत्र के लाबुडीह निवासी दीपक कुमार महतो तीन वर्ष कैद एवं दस हजार रुपए जुर्माना की सजा सुनाई है। अभियोजन का संचालन लोक अभियोजक अवधेश कुमार ने किया। प्राथमिकी पीडिता के पिता के शिकायत पर तोपचांची थाने में 14 मार्च 2024 को दर्ज की गई थी। प्राथमिकी के मुताबिक 13 मार्च 2024 को शाम 5:00 बजे आरोपी नाबालिग के घर आकर उसे बहला फुसलाकर घर भाग ले गया। उस समय उसके परिजन घर में नहीं थे। इसी का फायदा उठा कर फोन से उसे तोपचांची बुलाकर भाग ले गया। पीडिता इंटर की छात्रा है। अनुसंधान के बाद पुलिस ने 5 जून 2024 को इस मामले में आरोप पत्र दायर किया था। 14 जून 2024 को आरोप तय होने के बाद सुनवाई शुरू हुई थी इस दौरान अभियोजन ने 6 गवाहों का मुख्य परीक्षण कराया था।

मांगों को लेकर टोटो चालक संघ उतरा सड़क पर



धनबाद। टोटो चालकों ने परिचालन में आ रही तमाम तरह की परेशानी को लेकर मंगलवार को झारखण्ड ई-रिक्शा टोटो संघ के बैनर तले सड़क पर उतरे। प्रदर्शन की अगुवाई संघ के प्रदेश प्रवक्ता संतोष कुशवाहा ने की। चालकों के इस प्रदर्शन में विशेष तौर से संघ के संरक्षक सह कांग्रेस नेता वैभव सिन्हा भी शामिल थे। उन्होंने कहा कि आज जिले में टोटो की संख्या 20 हजार पार हो चुकी है। इस पॉलिशुशन मुक्त वाहन के लिए जिला प्रशासन ने अब तक अल्प उद्धारवा, चार्जिंग के लिए क्या व्यवस्था की है यह बताना चाहिए। संतोष कुशवाहा ने कहा कि टोटो के लिए शहर में कहीं भी अल्प उद्धारवा की व्यवस्था नहीं की जा रही है। चार्जिंग पॉइंट नहीं है। अब सरकार ने ड्रेस कोड लागू कर दिया है। सरकार व प्रशासन तमाम सुविधाएं दे अन्यथा टोटो चालक अब हड़ताल पर जाने के लिए बाध्य होंगे।

प्रसवोत्तर अंतर्गर्भाशयी उपकरण पर प्रशिक्षण का आयोजन

धनबाद। शहीद निर्मल महतो मेडिकल कॉलेज एंड हॉस्पिटल में मंगलवार को प्रसवोत्तर अंतर्गर्भाशयी उपकरण से संबंधित तीन दिवसीय प्रशिक्षण स्त्री प्रसव रोग विभागाध्यक्ष डॉ राजलक्ष्मी तुपुड की अध्यक्षता में प्रारंभ हुआ। विभागाध्यक्ष ने बताया कि प्रशिक्षण 12 सितंबर तक चलगा। परिवार नियोजन सेवा को बेहतर करने के लिए इसका आयोजन किया गया है।



पंकज हत्याकांड में पुलिस ने एक आरोपी को किया गिरफ्तार

धनबाद। जिले के झरिया थाना क्षेत्र अंतर्गत धनुडीह में बीती रात पंकज निषाद हत्याकांड मामले में पुलिस ने एक आरोपी को गिरफ्तार कर लिया है। मंगलवार को स्थानीय लोगों और पुलिस की सूझबूझ से आरोपी अभिषेक मुखर्जी को रंगे हाथ धर लिया गया। आक्रोशित लोगों ने आरोपी की जमकर पिटाई कर दी, जिसे पुलिस ने घायल अवस्था में इलाज के लिए शहीद निर्मल महतो मेडिकल कॉलेज एंड हॉस्पिटल में भर्ती कराया है, जहां उसका इलाज चल रहा है। बताते चलें कि बीती रात धनुडीह ओपी के मोहरी बांध में पंकज निषाद की लाठी, डंडे व धारदार हथियार से पीट कर उसकी हत्या कर दी गई थी। इसके बाद स्थानीय लोगों में काफी आक्रोश व्याप्त था।

झरिया कोलफील्ड बचाओ समिति ने सीएमडी को दिया ज्ञापन

धनबाद। कोयला खनन क्षेत्र के आसपास बसे लोगों की सुरक्षा व पुनर्वास की मांग को लेकर झरिया कोलफील्ड बचाओ समिति के अध्यक्ष राजीव शर्मा ने मंगलवार को बीसीसीएल के सीएमडी समीप दत्ता को ज्ञापन सौंपा। ज्ञापन में उन्होंने बताया है कि झरिया, लोदना, भौरा 8 और 12 नंबर तथा भौरा बाजार में बेतरतीब ढंग से किए जा रहे डेटोनेटर विस्फोटकों के कारण इस पूरे क्षेत्र में प्रदूषण, घरों में दरार से स्थिति बेहद गंभीर हो गई है। इसे लेकर पूर्व में पूर्वी झरिया क्षेत्र के तत्कालीन महाप्रबंधक उपमहाप्रबंधक एवं स्टेट ऑफिसर से वार्ता कर कई सुझाव दिये गए थे। उसके बाद भी इस क्षेत्र में कोई बदलाव नहीं आया है।

सीएमडी से कहा गया है कि इस मामले को संज्ञान में लेकर तत्काल कार्रवाई करें, ताकि वहां लोग सुकून रहे सके। साथ ही झरिया मास्टर प्लान को यहां के निवासियों की अपेक्षा के अनुरूप संशोधित कर जल्द लागू किया जाए। इस मामले कि जानकारी हमलोग हाल में धनबाद दौर पर आये कोयला राज्य मंत्री सतीश चंद्र दुबे को दे चुके हैं। उम्मीद है कि जल्द ही इस दिशा में सकारात्मक पहल की जाएगी।

सिंदरी में नाबालिगों की टोली कर रही लोहे की तस्करी

सिंदरी। सिंदरी थाना के विभिन्न क्षेत्रों में आठ से बारह वर्ष के नाबालिग बच्चों की टोली लोहे के सामान की चोरी कर गुरुद्वारा के समीप गुलगुलिया बस्ती में बेच रही है। सूत्रों से मिली जानकारी के अनुसार गुलगुलिया बस्ती के कबाड़ी गोदाम संचालक भी इस क्रूर्य में शामिल बताए गए हैं। स्थानीय लोगों का कहना है कि गोदाम संचालक के इशारे पर नाबालिग बच्चे विभिन्न जगहों से लोहे की चोरी कर रहे हैं। बच्चे चोरी के लोहे के सामान साइकिल पर लाद कर बलियापुर थाना क्षेत्र के गुलगुलिया बस्ती कबाड़ी गोदाम पहुंचाते हैं। स्थानीय लोगों का कहना है कि पढ़ने की उम्र में लौह तस्करी नाबालिगों को तस्करी में धकेल रहा है। इससे नैनिहालों की जिंदगी बर्बाद हो रही है।

हाथुडीह पंचायत सचिवालय में आपकी योजना आपकी सरकार

महुदा। हाथुडीह पंचायत सचिवालय में मंगलवार को आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन किया गया। उद्घाटन पंचायत की मुखिया संगीता घोषाल, उप मुखिया जोबा देवी, प्रखण्ड पंचायती राज पदाधिकारी रघुवंश भारती, और महिला पर्यवेक्षिका मंजु कुमारी ने संयुक्त रूप से दीप जला कर किया। शिविर में अबुआ आवास योजना मुख्यमंत्री मईयां समान योजना, पेंशन योजना, मनरेगा योजना, सावित्रीबाई फुले किशोरी योजना समेत कई अन्य योजनाओं का लाभ उठाते हुए लाभुकों ने अपने आवेदन जमा किये। आबुआ आवास योजना के लिए 42, स्वस्थ सुरक्षा योजना के लिए 12, सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना के लिए 12, वृद्धा पेंशन के लिए 04, आधार कार्ड सुधार के लिए 10 आवेदन आये।

कतरास में पुलिस ने लगाई समस्याओं के समाधान की चौपाल

आम लोगों की समस्याओं का ऑन द स्पॉट निष्पादन

खबर मन्त्र संवाददाता

कतरास। झारखंड सरकार के निर्देशानुसार पुलिस महानिदेशक एवं पुलिस महानिरीक्षक के सौजन्य से मंगलवार को कतरास स्थित राजस्थानी धर्मशाला में शिविर लगाया गया। शिविर में नागरिकों की शिकायतों का त्वरित एवं प्रभावी निदान किया गया। शिविर का उद्घाटन बाधमारा के एसडीपीओ आनंद ज्योति मिंज, सीओ रवि भूषण प्रसाद, एवं बीडीओ डॉ सुपमा आनंद ने किया। एसडीपीओ ने शिविर में आये तमाम लोगों से लाभ उठाने की अपील की। उन्होंने कहा कि यह सरकार की अनूठी पहल है, जिसमें पुलिस विभाग की ओर से लोगों की समस्याओं का तत्काल निदान करने का प्रयास किया जाएगा। इस मौके



पर बाधमारा पुलिस अनुमंडल के सभी थाना की ओर से समस्याओं के निदान के लिए स्टॉल लगाए गए थे। कई लोगों ने अपना शिकायत पत्र स्टॉल में जमा किया। कई लोगों ने योजनाओं का लाभ नहीं मिलने की शिकायत की। मईयां सम्मान योजना व जमीन संबंधी कई शिकायतें सामने आईं।

कतरास में उठी जाम की शिकायत

कतरास वेबर ऑफ कॉमर्स के सचिव मनोज गुप्ता ने कतरास में रोजाना जाम लगने की शिकायत दर्ज कराई। उन्होंने माडा द्वारा दूषित पानी की आपूर्ति किये जाने की भी शिकायत की। समाजसेवी मधु माला ने भी कतरास की समस्या पर अधिकारियों का ध्यान आकृष्ट करते हुए निदान की मांग की। कतरास के हनुमान मंशन के भाड़े में वृद्धि की शिकायत की गई। अधिकारियों ने लोगों की समस्याओं व शिकायतों पर उचित कार्रवाई का भरोसा दिलाया। अधिकारियों ने कहा कि समस्याओं के ऑन स्पॉट निष्पादन के अलावा कुछ जांच के बाद शीघ्र निराकरण का प्रयास किया जाएगा। शिविर में बीसीसीएल के कई अधिकारी भी मौजूद थे।

कुमारधुबी में भाकपा-माले की केंद्रीय कमेटी की बैठक शुरू

मासस के विलय का स्वागत, अंतरराष्ट्रीय और राष्ट्रीय परिस्थिति पर चर्चा

खबर मन्त्र संवाददाता

मैथन। भाकपा-माले की केंद्रीय कमेटी की दो दिवसीय बैठक मंगलवार को कुमारधुबी में शुरू हुई। बैठक में मासस के भाकपा-माले में विलय का स्वागत किया गया। केंद्रीय कमेटी ने कहा कि विलय की इस प्रक्रिया से न केवल झारखंड बल्कि पूरे देश में वाम कतारों में नया उत्साह पैदा हुआ है। केंद्रीय कमेटी ने कल संपन्न एकता रैली के संदेश को झारखंड के मूलवासियों तक ले जाने का आह्वान किया। बैठक में मासस नेता आनंद महतो, पूर्व विधायक अरूप चटर्जी और हलधर महतो भी शामिल हुए। बैठक की अध्यक्षता पार्टी के वरिष्ठ नेता स्वर्देश भट्टाचार्य, बिहार राज्य सचिव कुणाल, स्क्रीम वर्करों की नेता श शशि यादव, यूपी से कृष्णा अधिकारी, आंध्रप्रदेश से एन मूर्ति, झारखंड के पूर्व राज्य सचिव जनार्दन प्रसाद आदि कर रहे हैं। देश के विभिन्न राज्यों से केंद्रीय कमेटी के सदस्यों के साथ पार्टी के दोनों सांसद राजाराम सिंह, सुदामा प्रसाद सहित कई विधायक भी बैठक में शामिल हैं। बैठक में पार्टी महासचिव दीपकर भट्टाचार्य



ने देश की विकासमान राजनीतिक परिस्थिति पर चर्चा की शुरुआत की। यूरोप में धुर दक्षिणपंथ की बढ़त के दौर में फ्रांस में संयुक्त वामपंथ का उभार, बांग्लादेश के घटनाक्रम का उपयोग भारत में बांग्लादेश विरोधी- अप्रवासी विरोधी मुस्लिम विरोधी घृणा अभियान के रूप में करने, दलित-आदिवासी समाज में उप-वर्गीकरण, वक्फ बोर्ड का सवाल, उच्चतम न्यायालय द्वारा बुलडोजर न्याय पर की गई टिप्पणी, गो रक्षा के नाम पर मुस्लिमों- दलितों पर हमले, जम्मू-कश्मीर, हरियाणा और उसके बाद महाराष्ट्र व झारखंड में आगामी चुनावों, आरजी कर मेडिकल कॉलेज में भयावह बलात्कार और हत्या के बाद उभरे जन प्रतिरोध आदि विषयों पर चर्चा की गई। वक्ताओं ने कहा कि भाजपा उप-वर्गीकरण की आड़ में दलित समुदाय को आपस में उलझाने की

साजिश कर रही है। इससे कोई इंकार नहीं कर सकता कि दलित समुदाय का एक हिस्सा अभी भी बहुत कमजोर और अधिर्वाचित है। उनके आर्थिक-शैक्षिक सशक्तीकरण के एजेंडे पर बात करने की बजाय उलझाने की राजनीति हो रही है। इसलिए पार्लियामेंट का विशेष सत्र बुलाना चाहिए। उन्होंने देश के स्तर पर अविजंब जाति गणना कराने की मांग की। कहा कि वक्फ बोर्ड के मसले पर राज्य का हस्तक्षेप उचित नहीं है। हमारी समझ है कि मुस्लिम नागरिक समाज को इस मसले को खुद देखना चाहिए और वक्फ की संपत्ति को पारदर्शी बनाने के लिए जरूरी हस्तक्षेप करना चाहिए। भाकपा-माले झारखंड और अन्य राज्यों के लिए खनिज- संपदा की उचित रायल्टी उपलब्ध कराने की मांग करती है, ताकि गरीबी-बेकारी दूर करने की पहलकदमी ली जा सके।

पबिया में लोगों को बताया गया साइबर अपराध से बचने के उपाय



खबर मन्त्र संवाददाता

जामताड़ा। जामताड़ा जिला के नारायणपुर थाना एवं कमाटांड थाना के संयुक्त तत्वावधान में जन शिकायत समाधान कार्यक्रम के तहत जागरूकता अभियान चलाया गया। कार्यक्रम जिला शिक्षा एवं प्रशिक्षण केंद्र पाबिया में संपन्न हुआ, जिसमें आम जनों की शिकायतों का निष्पादन एवं साइबर अपराध सुरक्षा के प्रति जागरूकता बढ़ाने के उद्देश्य से विभिन्न गतिविधियां संचालित की गईं। शिविर में नागरिकों को साइबर अपराध से बचने के उपाय बताए गए एवं उनकी शिकायतों का समाधान हेतु विस्तृत जानकारी दी गई। मुख्य अतिथि अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी विकास आनंद लागूरी, प्रखंड विकास पदाधिकारी मुर्ली यादव मौजूद थे। जमीन विवाद,

साम्प्रदायिक घटनाओं से बचाव, महिला उत्पीड़न, बाल विवाह तथा समाज में अन्य समाजिक कुरीतियों पर नारायणपुर और कमाटांड थाना प्रभारी ने अपने प्रयासों की चर्चा की तथा साइबर अपराधों के प्रति सजग रहने का संदेश दिया।

कार्यक्रम स्थानीय जनता के बीच काफी सफल रहा और लोगों ने इसे सराहा। पुलिस प्रशासन द्वारा आयोजित इस प्रकार के जागरूकता कार्यक्रमों से लोगों में सुरक्षा के प्रति विश्वास बढ़ेगा और साइबर अपराधों के प्रति सजगता में वृद्धि होगी। मौके पर इस्पेक्टर मनोज कुमार, नारायणपुर थाना प्रभारी चंदन कुमार तिवारी, कमाटांड थाना प्रभारी अभय कुमार, साइबर थाना के पुलिस अवर निरीक्षक मनीष गुप्ता एवं सीआई निरंजन मिश्रा, पाबिया पंचायत के मुखिया जलसिंह बेसरा मौजूद थे।

एक नजर में

आधी आबादी के दम पर पलट देंगे झारखंड सरकार का तख्ता : रमा सिन्हा

धनबाद। भारतीय जनता पार्टी की ओर से चलाये जा रहे सदस्यता अभियान को गति देने के लिए भाजपा नेत्री रमा सिन्हा धनबाद विधानसभा क्षेत्र के प्रत्येक मंडल में लोगों से संपर्क कर रही हैं।



मंगलवार को उन्होंने खादी ग्राम सिलाई प्रशिक्षण केंद्र और बापू नगर में महिलाओं के संग बैठक कर उन्हें केंद्र सरकार की योजनाओं से अवगत कराया। उन्होंने कहा कि आधी आबादी के साथ मिलकर झारखंड विधानसभा चुनाव में वर्तमान सरकार को उखाड़ फेंकने का काम करेंगे। उन्होंने कहा कि सरकार को 5 वर्षों में चूल्हा योजना के तहत महिलाओं को प्रत्येक माह 2000 रुपये देना था। कुल मिला कर एक महिला को 1 लाख 20 हजार की राशि मिलने वाली थी। मगर अभी मईया योजना में चुनाव के पहले 1000 रुपये देकर निपटारा कर रही है। बहनें जाग चुकी हैं। हेमंत जी युवाओं और महिलाओं को टग कर अब सरकार नहीं बना सकते। नारी ने जब जब जो टाना है, उसे पूरा किया है। आज के सदस्यता अभियान में अनिता सिंह, नीतू सिंह, खुशी, वैदेही कुमारी, ममता, सुमन, हेमा आदि शामिल थी।

राज्य में पूर्ण अधिकार की मांग को लेकर बांग्ला भाषियों ने दिया धरना



धनबाद। नौ सूत्री मांग को लेकर मंगलवार को शहर के रणधीर वर्मा चौक पर बांग्ला भाषा उन्मयन समिति के सदस्यों ने धरना दिया। समिति के अध्यक्ष बंगू ठाकुर ने कहा कि झारखंड के पांच प्रमंडलों में बांग्लाभाषी बहुसंख्यक है। लेकिन राज्य गठन के 24 साल बीत जाने के बाद भी सभी सरकारों ने इस समाज की अनदेखी करने का काम किया है। हमें इस राज्य में पूर्ण अधिकार चाहिए। इसलिए आज हमलोग सड़क पर आंदोलन कर रहे हैं। वहीं समिति कि कार्यकारी अध्यक्ष रीना मंडल ने कहा कि आज हमारी संस्कृति खतरे में है। हमलोग सरकार से बांग्लाभाषी क्षेत्र के स्कूलों में बांग्ला कि पढ़ाई, किताब, शिक्षक और रेलवे स्टेशनों का नाम बांग्ला में लिखने मांग करते हैं। इसके साथ ही जहां बांग्ला भाषियों कि संख्या एक लाख है, वहां उन्हें राजनीत में नेतृत्व का अवसर प्रदान करने की मांग भी करते हैं। सरकार ने ऐसा नहीं किया तो हमलोग खुद अपनी राजनीतिक पार्टी बनाकर अपने क्षेत्र का नेतृत्व करने का काम करेंगे। धरना में बड़ी संख्या में बांग्ला भाषी महिला, पुरुष शामिल थे।

निरसा पॉलिटैक्निक में पुलिस ने लगाया समस्या समाधान शिविर

बड़ी संख्या में पहुंचे लोगों ने अपनी-अपनी समस्याओं के निदान की लगाई गुहार

खबर मन्त्र संवाददाता

मैथन। निरसा पॉलिटैक्निक में मंगलवार को अनुमंडल पुलिस पदाधिकारी रजत मनिक बाखला के नेतृत्व में जन समस्या समाधान शिविर लगाया गया। शिविर में सीओ, बीडीओ पूरे निरसा अनुमंडल क्षेत्र के थाना, ओपी के प्रभारी के अलावा डालसा के पदाधिकारी मौजूद थे। पदाधिकारियों ने बताया कि झारखंड पुलिस की ओर से यह बेहद अनूठी पहल की जा रही है। राज्य के 24 जिलों में जन शिकायत निवारण कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है। धनबाद जिला में पांच जगहों पर कार्यक्रम का आयोजन किया जा रहा है। इन शिविरों में आम जनों की समस्या का समाधान किया जाएगा। कार्यक्रम में भाग लेने के लिए हर जिले में एक मोबाइल नंबर, एक व्हाट्सएप नंबर और एक

ईमेल आईडी जारी किया गया है। लोग कि ड्रस, महिलाओं से संबंधित, अपराध, साइबर क्राइम, सड़क सुरक्षा और ऐसे मामले जिसमें थाने में कार्रवाई नहीं हो रही है, उसकी शिकायत कर सकते हैं। वे पुलिस से संबंधित किसी भी मामले की शिकायत इन मोबाइल नंबर, व्हाट्सएप और ईमेल या सोशल मीडिया के जरिए कर सकते हैं। एसडीपीओ रजत मनिक बाखला ने बताया कि शिकायतकर्ता को जांच पदाधिकारी के नंबर भी उपलब्ध कराए जाएंगे, ताकि वे अपने मामले का फीडबैक ले सकें। मौके पर चौरकुंडा, निरसा, गलफरवाड़ी, कुमारधुबी, मैथन, कालूबाथान और एनपीएल ओपी द्वारा कैप लगाकर आवेदन लिए जा रहे थे। दोषधर की ग्रामिण एसपी कपिल चौधरी भी शिविर पहुंचे और लोगों की शिकायतें सुनने का काम किया।

तोपचांची में जावा डाली को पुलिस गाड़ी ने रौंदा ग्रामीणों में आक्रोश, थाना प्रभारी ने मांगी माफी



खबर मन्त्र संवाददाता

तोपचांची। सोमवार देर रात तोपचांची थाना क्षेत्र अंतर्गत खेसमी पंचायत के रविदास टोला में पुलिस गाड़ी ने जावा डाली को रौंदा. घटना के बाद ग्रामीणों में काफी आक्रोश व्याप्त है. घटना के संबंध में ग्रामीण महिलाओं ने बताया कि रात को

ग्रामीण सड़क में अखरा बना कर जावा डाली को जगाने का काम किया जा रहा था. तेज रफार में आ रही पुलिस गाड़ी को रोकने का प्रयास किया लेकिन गाड़ी ने जावा डाली को रौंदते हुए निकल गया. ग्रामीणों ने कहा कि पुलिस गाड़ी किस थाने की है इसकी जानकारी नहीं है. फिलहाल जावा डाली को

मंगलवार को देर शाम तोपचांची थाना प्रभारी डोमन रजक उक्त गांव पहुंच कर ग्रामीणों से माफी मांगी. उन्होंने ग्रामीणों से कहा कि धार्मिक भावना को ठेस पहुंचाना हमारा उद्देश्य नहीं है, जिसके बाद आक्रोशित ग्रामीणों शांत हो गए। रौंदते की खबर के बाद ग्रामीणों में काफी आक्रोश देखा जा रहा है।

मानव श्रृंखला बना कोलकाता रेप पीड़िता को न्याय देने की मांग

आक्रोश

खबर मन्त्र संवाददाता

मैथन। कोलकाता आरजी कर मेडिकल कॉलेज के पीड़िता को इंसाफ दिलाने एवं देश भर में हो रहे महिलाओं पर अत्याचार के खिलाफ मंगलवार शाम को मैथन में सामाजिक संगठनों से जुड़े लोगों ने मानव श्रृंखला बनाकर विरोध प्रदर्शन किया। प्रदर्शन में शामिल महिलाओं ने बताया कि मानव श्रृंखला का उद्देश्य आरजी कर मेडिकल कॉलेज के पीड़िता को इंसाफ दिलाने एवं देश में

महिलाओं के साथ हो रहे अत्याचार के खिलाफ एकजुटता प्रकट करना था। विरोध प्रदर्शन में समाज के सभी तबके के लोग शामिल हुए। वहीं प्रदर्शन को देखते हुए प्रशासन की ओर से जगह-जगह पुलिस बल मुस्तैद थे। बीपी नियोगी अस्पताल से लेकर मैथन डैम तक लगभग 2 किलोमीटर एक लंबा मानव श्रृंखला बनाया गया। इस दौरान नागरिक मंच के बैनर तले सैकड़ों लोगों ने सड़क के दोनों ओर एकत्र होकर इंसाफ की मांग की। इस प्रदर्शन में लोग स्वतः जुड़ते गए। इस दौरान प्रदर्शनकारियों ने पीड़ितों के साथ



एकजुटता दिखाते हुए तख्तियों पर इंसाफ दो, अदालत में न्याय एवं महिलाओं के खिलाफ अत्याचार बंद करो जैसे स्लोगन लिखे हुए थे।

प्रदर्शन में दीपा दास, डॉ आर द्विवेदी, डॉ यू कुमार, संतोष घोष, प्रोमिता चन्द्रा, सुमना लहड़ी, रूद्र प्रताप सिंह, केके त्रिपाठी, धर्मदेव

सिंह, अलतमश हयात, आईबी झा, कावेरी अडडी, सपना सिंह, सुदीपा दास, मीरा सिंह सहित सैकड़ों महिला पुरुष शामिल थे।



भारत के रक्षा बलों के लिए एक ऐतिहासिक घटना में, भारतीय सेना, नौसेना और वायु सेना के उप प्रमुखों ने पहली बार स्वदेशी रूप से निर्मित हल्के लड़ाकू विमान (एलसीए) तेजस में एक साथ उड़ान भरी। यह ऐतिहासिक उड़ान भारत की बढ़ती एकीकृत रक्षा क्षमताओं को रेखांकित करती है और आधुनिक चुनौतियों का सामना करने में क्रॉस-डोमेन सहयोग के प्रति देश की प्रतिबद्धता को उजागर करती है। वाइस चीफ ऑफ एयर स्टाफ (वीसीएएस) एयर मार्शल एपी सिंह ने मुख्य लड़ाकू विमान को उड़ाकर मिशन का नेतृत्व किया, जबकि वाइस चीफ ऑफ आर्मी स्टाफ लेफ्टिनेंट जनरल एनएस राजा सुब्रमणि और वाइस चीफ ऑफ नेवल स्टाफ वाइस एडमिरल कृष्णा स्वामीनाथन ने तेजस के ट्विन-सीटर वेरिएंट में उड़ान भरी। उनकी संयुक्त भागीदारी पहली बार है कि सात बलों की तीनों शाखाओं के उप प्रमुखों ने एक ही अभ्यास में उड़ान भरी है, जो सेना, नौसेना और वायु सेना के बीच तालमेल पर बढ़ते जोर को दर्शाता है। यह उड़ान भारतीय वायु सेना के बहुराष्ट्रीय अभ्यास तरंग शक्ति 2024 के हिस्से के रूप में जोधपुर के आसमान पर हुई। भाग लेने वाले मित्रवत विदेशी देशों (एफएफसी) के बीच अंतरसंचालनीयता और परिचालन समन्वय को बढ़ाने के उद्देश्य से यह अभ्यास भारत का अपनी तरह का पहला अभ्यास है। अंतरराष्ट्रीय प्रतिभागियों की एक विस्तृत श्रृंखला के साथ, तरंग शक्ति 2024 विभिन्न सैन्य क्षमताओं में मजबूत रक्षा संबंधों और सहयोग को बढ़ावा देना चाहता है। इस अभ्यास में तेजस को शामिल करना भारत के रक्षा बुनियादी ढांचे के आधुनिकीकरण में स्वदेशी प्लेटफार्मों द्वारा निर्बाई जा रही महत्वपूर्ण भूमिका को रेखांकित करता है।

राजनैतिक लाभ की बात

राज की थाली में पुलाव आ गया है, लगता है शहर में चुनाव आ गया है। भारत की राजनीति से जुड़ी विसंगतियों एवं विडम्बनाओं पर ये दो पंक्तियां चटकी टिप्पणी हैं। चुनाव आते ही वोटों को लुभाने के लिए जिस तरह राजनीतिक दल और उनके नेता वायदों की बरसात करते हैं, यह शासन-व्यवस्थाओं को गहन अंधेरों में धकेल देता है। मुफ्त की संस्कृति को कल्याणकारी योजना का नाम देकर राजनीतिक लाभ की रोटियां सेंकी जाती रही है। भारत जैसे विकासशील देश के लिये यह मुक्त संस्कृति एक अभिशाप बनती जा रही है। सच भी है कि मतदाताओं का एक बड़ा वर्ग आज भी इस स्थिति में है कि कथित तौर पर मुफ्त या सस्ती चीजें उसके वोट के फैसले को प्रभावित करती हैं। मुफ्त हरेवहीड़ व कल्याणकारी योजनाओं में संतुलन कायम करना आवश्यक है, परंतु वोट खिलकने के डर से राजनीतिक दल इस बारे में मौन धारण किये रहते हैं, बल्कि न चाहते हुए भी इसे प्रोत्साहन भी देते हैं। फ्रीबीज व मुफ्त उपहार न केवल भारत में बल्कि पूरी दुनिया में वोट बदोने एवं राजनीतिक धरातल मजबूत करने का हथियार हैं। मुफ्त उपहार के मामले में कोई भी देश पीछे नहीं है। ब्रिटेन, इटली, जर्मनी, फ्रांस, डेनमार्क, स्वीडन, संयुक्त अरब अमीरात, बांग्लादेश, मलेशिया, कनाडा, अंगोला, कोमोरा, कांगो, स्पेन, ऑस्ट्रेलिया सहित अनेक देश इस दौड़ में शामिल हैं। विकसित देश जहां अपनी जीडीपी का 0.5 प्रतिशत से 1 प्रतिशत तक लोककल्याण योजनाओं में खर्च करते हैं, तो विकासशील देश जीडीपी का 3 प्रतिशत से 4 प्रतिशत तक फ्रीबीज के नाम पर खर्च कर देते हैं। भारत में अब जब न्यायालय की चौखट पर यह मुद्दा विचाराधीन है, तो संभावना है कि सरकार पर अनावश्यक आर्थिक भार डालने वाली घोषणाओं पर नियंत्रण को लेकर कोई राह भारत ही दुनिया को दिखाए।

निर्मल मन सो मोहि पावा

धर्म-प्रवाह

रामाजी सत्यानंदजी परमहंस

एक डाकू लूटेरा जो जंगल में रहता था उसके पास ब्रह्मज्ञानी नारदजी चले गये और गुरु की दया सबसे अधिक उसी को प्राप्त हुई है जिसका हृदय निर्मल होता है। उसका कर्म तो डकैती का था पर हृदय निर्मल होता है। उनका कर्म तो डकैती का था पर हृदय निर्मल था। निर्मल हृदय वाला ही परमात्मा को प्राप्त होता है। निर्मल मन जन सो मोहि पावा। मोहि कपट छल छिद्र न भावा। निर्मलता में रबाकर की कमी नहीं थी, भले ही वह डकैती और हत्या का कर्म करता था। निर्मलता ही भक्ति का आधार है। तुलसीदास संत-मत साहित्य के रचनाकारों में प्रमुख हैं। रामानम की भावना का बखान करने और महिमान श्री रामचन्द्र जी की कथा को जनप्रिय बनाने के लिये उन्हें

याद किया जाता है। तुलसीदास का जन्म उत्तर प्रदेश के बांदा जिला के राजापुर गांव में हुआ था। उनका जन्म 1532 ईस्वी तदनुसार विक्रमी संवत् 1589 ईस्वी के श्रावण मास के शुक्ल पक्ष सप्तमी को हुआ था। इनके पिता आत्माराम दुबे और माता का नाम हलसी था। इनका बचपन का नाम रामबोला था। शिशु के जन्म के दूसरे दिन ही माता का निधन हो गया था। उससे उनके पिता अनिष्ट की आशंका से घबरकर उन्हें दासी चुनियां को सौंप दिया था। चुनियां ने ही तुलसीदास को बचपन में पाला। जब तुलसीदास पांच साल के थे तब चुनियां का भी देहांत हो गया। चुनियां भिखारी टोला में रहती और भिक्षाटन करती। उसके देहांत के बाद तुलसीदास उर्फ रामबोल अनाथ हो गली-गली भटकने लगे और भिक्षाटन कर जीवन बसर होने लगा। इसी क्रम में उनकी मुलाकात प्रसिद्ध संत नरहरदास से हुई। (ब्रह्म विद्यालय सह आश्रम)

कार्टून वर्ल्ड

विश्व के लिए खतरा...



साभार कार्टूनमूवमेंट डॉट कॉम

लेटर टू एडिटर

इनसानियत का तकाजा

कोरोना की दूसरी भयावह लहर इनसानों को बुरी तरह से लील रही है। कहीं लापरवाही से ऑक्सीजन आपूर्ति रुक रही है, कहीं अस्पताल वाले पैसै जमा न कराने पर शवों को नहीं दे रहे हैं। ऐसे विकट व विषम समय में गिरावट का प्रमाण देते हैं। चंद लोगों की वजह से न केवल मानवता शर्मसार हो रही है अब भी नकली दवा का काम जारी है।

-हेमा हरि, जमशेदपुर

मूल््यों का क्षरण

आज कोरोना महामारी के संकट में कुछ लोग बेइमानी, लालच और कालाबाजारी जैसी बुरी प्रवृत्तियों को बढ़ावा दे रहे हैं। इस आपदा के दौरान रेमडेसिविर इंजेक्शनों की कालाबाजारी ने यह तो साबित कर दिया है कि आपदा को लाभ के अवसर में बदलने का कोशिश में इन लोगों का कितना नैतिक पतन हो चुका है। ये मानवीय मूल््यों को कलकित कर रहे हैं।

-खुशबू, रांची

अभिव्यक्ति

मुफ्त की संस्कृति से पंजाब-हिमाचल की बड़ी आर्थिक मुश्किलें

दिल्ली, पंजाब व हिमाचल सरकारों के सम्मुख वित्तीय संकट के धुंधलके छाने लगे हैं। सत्ता पर बैठी आम आदमी पार्टी एवं कांग्रेस की सरकारों के सामने चुनाव के दौरान वोटों को लुभाने के लिए की गयी फ्रीबीज या रेवेडी कल्चर की घोषणा आर्थिक संकट का बड़ा कारण बन रही है। मुफ्त की रेवेडियां बांटने एवं लोक-लुभावन घोषणाओं के कितने भारी नुकसान होते हैं, इस बात को दिल्ली, पंजाब व हिमाचल सरकारों के सामने खड़ी हुई वित्तीय परेशानियों से समझा जा सकता है। इन सरकारों के लगातार बढ़ते राजस्व घाटा व बढ़ी होती देनदारियां राज्य की अर्थव्यवस्था पर भारी पड़ रही हैं। विकास योजनाओं को तो छोड़े, इन राज्यों में कर्मचारियों को वेतन व सेवानिवृत्त कर्मियों को समय पर पेंशन देने में मुश्किलें आ रही हैं। इन जटिल होती स्थितियों को लेकर रेवेडी कल्चर पर न्यायालय से लेकर बुद्धिजीवियों एवं राजनीति क्षेत्रों में व्यापक चर्चा है। पंजाब के नियंत्रक एवं महालेखा परीक्षक यानी कैग की हालिया रिपोर्ट में राज्य की वित्तीय प्रारितियों और खर्च के बीच बढ़ते राजकोषीय अंतर को उजागर किया गया है। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी मुक्त की संस्कृति पर तीखे प्रहार करते हुए इसे देश के लिए नुकसानदायक परंपरा बता चुके हैं। मुख्य चुनाव आयुक्त राजीव कुमार ने भी मुफ्त रेवेडियां बांटने के चलन पर गंभीर चिंता जता चुके हैं। नीति आयोग के साथ रिजर्व बैंक भी मुफ्त की रेवेडियां पर आपत्ति जता चुका है, लेकिन राजनीतिक दलों पर कोई असर नहीं है।

कैग की रिपोर्ट बताती है कि कैसे पंजाब राज्य का राजस्व घाटा, सकल राज्य घरेलू उत्पाद के 1.99 फीसदी लक्ष्य के मुकाबले 3.87 फीसदी तक जा पहुंचा है। यह बेहद चिंताजनक स्थिति है कि राज्य का सार्वजनिक ऋण जीएसडीपी का 44.12 फीसदी हो गया है। यदि अब भी सत्ताधीश वित्तीय अनुशासन का पालन नहीं करते एवं मुक्त की सुविधाएं देने से बाज नहीं आते तो निश्चित ही राज्य को बड़ी मुश्किल की ओर धकेलने जैसी बात होगी। जिसका उदाहरण सामने है कि बीते माह का वेतन निर्धारित समय पर नहीं दिया जा सका है। इसके बावजूद सत्ता पर काबिज नेता मुफ्त की रेवेडियों को बांटने का क्रम जारी रखे हुए हैं तो उसकी कीमत न केवल टैक्स देने वालों को चुकानी पड़ रही है बल्कि आम लोगों के जीवन पर भी इसका प्रतिकूल असर पड़ रहा



- ललित गर्ग

रेवेडी बांटने वाले कभी विकास के कार्यों जैसे रोड, रेल नेटवर्क आदि का निर्माण नहीं करा सकते। वे अस्पताल, स्कूल और गरीबों के घर भी नहीं बनवा सकते। रेवेडी संस्कृति अर्थव्यवस्था को कमजोर करने के साथ ही आने वाली पीढ़ियों के लिए घातक भी साबित होती है। इससे मुफ्तखोरी की संस्कृति जन्म लेती है।

वहीं दूसरी ओर राज्य का खर्चा जहां 13 प्रतिशत की गति से बढ़ रहा है, वहीं राजस्व प्राप्तिवां 10.76 फीसदी की दर से बढ़ रही जाहिर है, ये अंतर राज्य की आर्थिक बदहाली, आर्थिक असंतुलन एवं आर्थिक अनुशासनहीनता की तस्वीर ही उकेरता है। दिल्ली से लेकर पंजाब में आम आदमी पार्टी की सरकारें हों या हिमाचल प्रदेश से लेकर अन्य राज्यों में कांग्रेस की सरकारें तमाम तरह की मुफ्त की रेवेडियां बांट कर भले ही वोट बैंक को अपने पक्ष में करने का स्वार्थी खेल खेला जा रहा हो, लेकिन इससे वित्तीय बजट लडखड़ाने ने इन राज्यों के लिये गंभीर चुनौती बन रहा है।

दरअसल, जिस भी नागरिक सुविधा को मुफ्त किया जाता है, उस विभाग का तो भ्रष्ट

बैठ जाता है। फिर उसका आर्थिक संतुलन कभी नहीं संभल पाता। कैग की हालिया रिपोर्ट बताती है कि पंजाब में एक निर्धारित यूनिट तक मुफ्त बिजली बांटे जाने से राज्य के अस्सी फीसदी घरेलू उपभोक्ता मुफ्त की बिजली इस्तेमाल कर रहे हैं। ये और ऐसी ही अन्य मुफ्त सुविधाओं की भरमार के कारण सरकारों के सामने अपने कर्मियों को समय पर वेतन देने के लिये वित्तीय संकट है, जबकि वेतन पर आश्रित कर्मियों को राशन-पानी, बच्चों की स्कूल की फीस व लोन की ईएमआई आदि समय पर चुकाने में दिक्कत हो रही है। इन जटिल होते हालातों को देखते हुए अपेक्षा है कि राजनेता सस्ती लोकप्रियता पाने के लिये सब्सिडी की राजनीति एवं मुफ्त की संस्कृति से परहेज

समय-समय पर इस देश की गरीब-गुरुबा जनता ने, किसानों ने, ऐसे सामंती विचार वालों को मुंह तोड़ जवाब दिया है। हम लोग हक-अधिकार मांगते हैं, तो हमें जेल में डाल दिया जाता है। 1 लाख 36 हजार करोड़ का राज्य का केन्द्र पर बकाया है। - हेमंत सोरेन, सीएम

आपके ट्वीट

देश के 35 राज्यों/केन्द्र शासित प्रदेशों के कुल 756 जिलों में पोषण के प्रति जागरूकता अभियान के तहत 1.79 करोड़ कार्यक्रम आयोजित किए गए। - अन्नपूर्णा देवी, केन्द्रीय मंत्री

मृग मरीचिका के सामन है रक्षा क्षेत्र में आत्मनिर्भरता

अजय थुवला

रक्षा मंत्रालय ने जब 108 रक्षा उपकरणों की दूसरी 'सकारात्मक स्वदेशीकरण सूची' जारी की तो इसमें 'आत्मनिर्भर भारत' प्रमुखता से नजर आया। 101 वस्तुओं की पहली सूची गत अगस्त में जारी की गई थी। यानी अब 209 ऐसी वस्तुएं हैं जिन्हें अनिवार्य तौर पर भारतीय कंपनियों से खरीदना होगा। सन 2025 तक यह तादाद हर वर्ष बढ़ने है। सरसरी तौर पर यह स्वदेशीकरण की सराहनीय पहल लगती है।

बहरहाल, इसे लेकर कई सवाल हैं। रक्षा विशेषज्ञों के अनुसार रक्षा कंपनियों के पास यह क्षमता है कि वे उल्लिखित सूचियों में से कम से कम दो तिहाई बना सकें। एक मुख्य कार्याधिकारी कहते हैं

कि दोनों सूचियों को मिला दिया जाए तो लगभग वही वस्तुएं हैं जिनका उत्पादन शुरू होने वाला है।

आयात पर इस रोक के असर के आकलन के लिए पहले उन 69 वस्तुओं पर नजर डालते हैं जिनके आयात पर एक जनवरी 2021 को रोक लगाई गई थी। इसके चलते सेना ट्रैक्टर, सेल्फ प्रोपेल्लड और पहिये वाली तोपें, पिनाका श्रेणी के मल्टी बैरलड रॉकेट लॉन्चर, स्नाइपर राइफलस और बुलेटप्रूफ जैकेट और हेलमेट के लिए भारतीय आपूर्तिकर्ताओं पर निर्भर हो गईं। नौसेना को कई श्रेणियों में स्वदेशी युद्धपोतों की आवश्यकता है मसलन मिसाइल डेस्ट्रॉयर, अगली पीढ़ी के मिसाइल क्षमता संपन्न पोत, पनडुब्बी रोधी पोत, तटीय गश्ती पोत और सोनार सिस्टम तथा

सामयिक

हथियार। वायु सेना को भारत में विकसित स्वदेशी हल्के लड़ाकू विमान और हेलीकॉप्टरों, हल्के परिवहन विमान और उपकरणों को हवा से गिराने के लिए पैराशूट आपूर्ति तंत्र की आवश्यकता होगी। लार्सन एंड टुब्रो ने 100 सेल्फ प्रोपेल्लड तोपें सेना को सौंप दी हैं और पुणे के निकट उसकी निर्माण क्षमता भविष्य के आदेशों की प्रतीक्षा में खाली पड़ी है। पहिये वाली तोप के मामले में आयुध निर्माणा बोर्ड को अपनी स्वदेशी 155 मिलीमीटर धनुष हॉवित्जर पर पूरा भरोसा है जबकि डीआरडीओ अपनी एडवॉंस्ड टोड आर्टिलरी गन सिस्टम का परीक्षण कर रहा है। पिनाका रॉकेट लॉन्चर बन

रहा है और सेना से अगले आदेशों की प्रतीक्षा है। कुल 41 नौसैनिक युद्धपोत और पनडुब्बियां निर्माणाधीन हैं उनमें से 39 भारत में निर्माणाधीन हैं। 103 तेजस विमानों का ऑर्डर हिंदुस्तान एरोनॉटिक्स लिमिटेड को दिया जा चुका है और उसे स्वदेशी हल्के लड़ाकू और उपयोगिता वाले हेलीकॉप्टरों तथा एचटीटी-40 प्रशिक्षण विमानों के लिए और अदेश मिलने का अनुमान है।

स्वदेशी की परिभाषा आसान बनाने के लिए ही रक्षा मंत्रालय की नीति के अनुसार तकनीक हस्तांतरण और 50 फीसदी स्वदेशी सामग्री वाले व्हेटपर्फॉम को आत्मनिर्भर उत्पाद माना जा रहा है। फ्रांस के नेवल ग्रुप से तकनीक हस्तांतरण के तहत पहले ही मग्नॉगव डॉक लिमिटेड स्कोर्पीन पनडुब्बियां बना रहा है।

हल्के हेलीकॉप्टरों के स्वदेशी निर्माण में भी कठिनाई नहीं है। अगली पीढ़ी के लड़ाकू जलपोत (गार्डन रीच शिपविल्डर्स), हथियारबंद वाहन, टैंकरोधी गाइडेड मिसाइल और मध्यम रेंज की सतह से हवा में मार करने वाली मिसाइल (डीआरडीओ), युद्धपोत बनाने लायक स्टील (भारतीय इस्पात प्राधिकरण) तथा अन्य सूचीबद्ध सामग्री भी बन रही है। भविष्य की प्रणालियों की बात करें तो दिसंबर 2025 तक लंबी दूरी की क्रूज मिसाइल, एंटी मदीरियल राइफलस और 1,000 अश्व शक्ति के टैंक इंजन को भी आत्मनिर्भरता के दायरे में लाना है। डीआरडीओ (निर्भय क्रूज मिसाइल) और किलोस्कर समूह (टैंक इंजन) इन परियोजनाओं पर काम कर रहे हैं।

जंगल को उजाड़ने में कई नेताओं ने सक्रिय भूमिका निभायी

रामलखन सिंह

इगुनिया और बनौ के कुछ लोगों ने जंगल काटने - उजाड़ने से मना किया था। लोगों का कहना था कि चौपारण के जंगल, चौपारण के लोगों का खतियानी सर्वे वाला जंगल है। इसे बर्बाद करने की हरकत बंद करो। इससे क्रांथित होकर उमाशंकर अकेला ने चौपारण की एक आम सभा में यह घोषणा की थी कि इगुनिया तथा बनौ विवाद खड़ा कर दूंगा। इगुनिया - बनौ के लोगों ने इसे पागल प्रलाप समझा और मन में दृढ़ संकल्प लिया था कि हमारे गांव में आकर कोई आदमी हमें मारने का दुस्साहस नहीं करेगा। लेकिन क्या मालूम था कि इन घोषणा को वह जंगल में ही अंजाम देगा। इगुनिया - बनौ के लोग अपनी खेत-बारी और घर के कामों के सामान के

लिए जब जंगल गये थे अस्माजिक तत्वों ने घात

लगाकर हिंसा किया। इस हृदय विदारक स्थिति से दोनो गांव के लोग शोक-सागर में डूब गये। दोनों गावों में आर्त नाद सुनाई देने लगा। बहुत मुश्किल से मारे गये लोगों की लाशें दोनों गांव में लायी गयी। मुख्य मंत्री तक गुहार लगायी गयी। प्रो० के० पी० शर्मा ने पहल की तो तात्कालीन ग्रामीण विकास मंत्री, माननीय रवीन्द्र राय इगुनिया - बनौ के लोगों का दुख-दर्द सुनने तथा उनके आंसू पोछने आये। सभी छः मृतकों की लाशों का पोस्टमार्टम कराया गया। मृतकों में ग्राम इगुनिया - 1 सुशील कुमार सिंह, ग्राम बनौ 2 खड्गधारी साव, 1 रामकृपाल सिंह, पिता- रामप्रसाद सिंह (भूमिहार) पिता- टोड़ी साव (तेली) पिता - प्रयाग सिंह (भूमिहार)

2 डब्लू सिंह उर्फ सत्यदेव

सिंह, पिता - रामकृपाल सिंह (भूमिहार) 3 मटुकी भुइयां, पिता - बिन्दो भुइयां (भुइयां) 4 नान्दो भुइयां, पिता - चान्दो भुइयां (भुइयां) माननीय तात्कालीन ग्रामीण विकास मंत्री श्री रविन्द्र राय ने छः मृतक व्यक्तियों के परिवार के लोगों के आंसू पोछने एवं गम को कम करने हेतु मृतकों के आश्रितों को चतुर्थ वर्ग में बहाली का पत्र दिया। उमाशंकर अकेला का प्रारम्भ से ही जंगल ही जीविका रहा है। अपने अत्याचार के चलते अपने गांव-घर से वह निकाला गया था। चौपारण के जिन लोगों ने उन्हें शरण दिया था उन्हें ही मरणा डाल और चौपारण के जंगलों का विनाश कर चौपारण को मरुभूमि में तब्दील कर दिया। वन विनाश के

चल वर्षा नहीं होती है जिससे कृषि बाधित है। चौपारण जी० टी० रोड, चौपारण- चतरा रोड और पटना - रांची रोड में भी लाखों गाड़ियां चलती है जिससे प्रदूषण होता है। वरही क्षेत्र के सघन जंगल रहने से प्रदूषण से मुक्ति मिलती थी। ऐसे अपराधी तत्वों को जो पाटियां टिकट देती हैं, बदनामी का कलंक उनके माथे पर भी लगता है। 2009 में उसे भाजपा का टिकट मिला था और कलंक-कालिमा भाजपा के माथे पर भी लगी थी। यह आदमी विधायक बनकर राज्य सभा चुनाव के समय करोड़ों में बिका था। 2019 में दल-बदलकर कांग्रेस का टिकट लेने में कामयाब हुआ और यहां भी कलंक -कालिमा कांग्रेस के माथे पर लगी, यहां भी

दल-बदल करने हेतु रुपये लेने के वक्त पकड़वाया और पकड़ाने पर कहा कि जो है सो लोगों ने झूठमूठ पकड़वाया। यह सर्वविदित है। दो बाहरी के आगमन से बरही क्षेत्र भी बदनाम हुआ है क्योंकि इन दोनों ने शांति, सौहार्द और भाईचारा समाप्त कर हत्याओं और मुकद्दमों का दौर पैदा किया है। ये दोनों गांव-गांव में झगड़े करवा रहे हैं। यहां के लोगों के परिवारों को आपस में लड़ाकर बर्बाद कर रहे हैं। इन दोनों को हटाने का बरही क्षेत्र के लोगों ने मन बनाया है। इन्हें जो पार्टी टिकट देगी, वे पाटियां भी बदनाम हो जायेंगी। बरही के लोगों की मंशा देखते हुए इन दोनों को पाटियां टिकट नहीं दें। (ये लेखक के निजी विचार हैं।)

भारत में आठ सितंबर को पहली बार मंकी पाक्स का मामला सामने आया है। मंकी पाक्स का मामला एक युवक में देखने को मिला है, जो किसी ऐसे देश से यात्रा कर आया है जहां मंकीपाक्स पहले से फैला हुआ था। गौरतलब है कि इन दिनों अफ्रीका में बड़ी संख्या में मंकीपाक्स के मामले देखने को मिल रहे हैं। अफ्रीका में हजारों लोग मंकी पाक्स से ग्रसित है और इस बीमारी से मरने वालों की संख्या 500 तक पहुंच चुकी है। यह प्रकोप अधिक विषैले ब्लेड 1बी स्ट्रेन के कारण होता है। डब्ल्यूएचओ ने कहा कि ब्लेड 1बी लगभग 3.6 प्रतिशत मामलों में मृत्यु का कारण बनता है, जिसमें बच्चों को अधिक जोखिम होता है।

जांने एमपाक्स के बारे में

एमपाक्स एक वायरल संक्रमण है जो मुख्य रूप से मनुष्यों और पशुओं को प्रभावित करता है। यह आमतौर पर पत्तू के लक्षणों से शुरू होता है - बुखार, सिरदर्द, मांसपेशियों में दर्द और थकान और परिणामस्वरूप मवाद से भरे घाव हो जाते हैं। यह 2 से 4 सप्ताह तक रह सकता है। यह किसी संक्रमित व्यक्ति, जानवर या दूषित पदार्थों के संपर्क में आने से फैल सकता है। अपरिचित व्यक्तिों के साथ यौन संपर्क से बचने, चकत्ते, पुटिकाओं या फुंसियों वाले लोगों के साथ निकट संपर्क से बचने, बार-बार हाथ धोने और दूसरों के साथ व्यक्तिगत वस्तुओं को साझा न करने से एमपाक्स को रोका जा सकता है। ब्लेड क मध्य अफ्रीका में स्थानिक है जबकि ब्लेड क प्लस को पहले पश्चिमी अफ्रीकी ब्लेड के रूप में जाना जाता था और इसे आगे उपब्लेड्स में विभाजित किया गया है: 2022 के मल्टीकाउंटी प्रकोप को जन्म दिया। 1980 के दशक में डब्ल्यूएचओ द्वारा किए गए अध्ययनों में ब्लैड कएमपाक्स को लगभग 10 प्रतिशत मृत्यु दर के रूप में वर्णित किया गया था, जिसमें अधिकांश मौतें बच्चों में होती थीं। एमपाक्स के वैश्विक प्रकोप के बीच, यूएस सीडीसी की रिपोर्ट से पता चलता है कि कोविड-19 के विपरीत, वायरस (एमपीएक्सवी) आसानी से हवा के माध्यम से नहीं फैलता है। निष्कर्षों से पता चलता है कि एएमपाक्स वाले व्यक्ति के साथ उड़ान पर यात्रा करना जोखिम का कारण नहीं बनता है।



स्पीड न्यूज

मगवान गणेश की प्रतिमा का श्रद्धालुओं ने किया विसर्जन



कोडरमा। जिला मुख्यालय स्थित महावीर मुहल्ला में गणपति पूजा धूमधाम के साथ मनाया गया। वहीं सुरेश सिंह के आवास पर आयोजित गणपति पूजा पर पूरे मुहल्ले के लोग शामिल हुए एवं पूजा अर्चना कर मंगलकामना किया। वहीं पूरी श्रद्धा और भक्ति के साथ हवन पूर्णाहुति के बाद गणपति बप्पा को विदाई दी गयी। विदाई को लेकर आयोजित शोभायात्रा में बड़ी संख्या में लोग शामिल हुए एक दूसरे को रंग गुलाल लगाया और नाचते गाते स्थानीय जलाशय पहुंचे और प्रतिमा का विसर्जन किया। मौके पर सुरेश सिंह, अनिल सिंह, मुनि सिंह, शिव शंकर राम, बालेंद्र कुमार, दीपक कुमार, महेश राम, सोनी देवी, सविता देवी, सलोनी, कोमल, नय्या, मानसी, निर्जला आदि मौजूद थे।

वन विभाग की कार्रवाई में अवैध आरा मिल जत्ता, दो गिरफ्तार

चतरा। जिले के मयूरहंड थाना क्षेत्र के पेटादरी के धर्मपुर जंगल में वन विभाग के अधिकारियों ने अवैध रूप से संरक्षित आरा मिल को जब्त कर लिया है। इस अभियान में दो लोगों को मौके पर गिरफ्तार किया गया है। गिरफ्तार लोगों में संतोष राणा और रूपेश कुमार भुइया शामिल हैं। इसके अलावा, तीस बोटा, डीजल मशीन और दो बाइक को भी जब्त किया गया है। जब्त आरा मिल और बोटा को डटखोरी के बिल्ड ऑफिस में रखा गया है। गिरफ्तार लोगों को जेल भेज दिया गया है। इस अभियान में संलग्न पदाधिकारी वाघ पवन शालिग्राम के नेतृत्व में प्रभारी वनपाल कप्तान विशोर, रूपलाल यादव, धर्मदे पासवान, वनरक्षी अनुज कुमार, निशांत कुमार, राकेश कुमार, कार्तिक पासवान, भारती कुमारी, सुनिता मिग्गा, राजेश कुमार, मृत्युंजय कुमार, प्रकाश राणा, हेरेंद्र राणा, तरुण रंजन, मुकेश कुमार सिंह, संजय कुमार, धर्मदे कुमार मिश्र तथा चालक अब्दुल सलाम, पणु कुमार और अपरसुरक्षक अनंत सिंह शामिल थे।

हिंदीयाकला गांव में बिजली ट्रांसफॉर्मर खराब होने से ग्रामीण परेशान

कुंदा (चतरा)। कुंदा थाना क्षेत्र के हिंदीयाकला गांव में लगा 25 क्वीए का बिजली ट्रांसफॉर्मर बीते आठ महीने से खराब पड़ा है, जिससे पूरे गांव में बिजली बाधित है। ट्रांसफॉर्मर खराब होने से शाम होते ही गांव में अंधेरा कायम हो जाता है, जिससे ग्रामीणों को भारी परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। बिजली नहीं रहने से सबसे ज्यादा बच्चों की पढ़ाई पर प्रतिकूल प्रभाव पड़ रहा है। डिजिटल दुनिया में लोगों को मोबाइल चार्ज करने के लिए दूर गांव भटकना पड़ता है। उक्त ट्रांसफॉर्मर पर गांव के करीब 50 उपभोक्ता निर्भर हैं। ट्रांसफॉर्मर खराब होने की सूचना बिजली विभाग को दे दी गई है, लेकिन नया ट्रांसफॉर्मर लगाने के लिए अभी तक कोई पहल नहीं की गयी है। ग्रामीणों ने शीघ्र नया ट्रांसफॉर्मर लगाने की मांग की है।

मंझगावा पंचायत में सरकार आपके द्वार कार्यक्रम आयोजित



खबर मन्त्र संवाददाता

गिदौर। मंगलवार को मझगावा पंचायत भवन परिसर में 'आपकी योजना, आपकी सरकार, आपके द्वार' कार्यक्रम का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ जिला उपनिर्वाचन पदाधिकारी वेदवंती कुमारी, जिला परिषद सदस्य अनीता देवी, प्रमुख अनीता यादव, विश्व सुत्री अध्यक्ष विनोद पासवान, मुखिया सरिता देवी समेत अन्य ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर किया। शिविर में

जन शिकायत समाधान कार्यक्रम में बड़ी संख्या में शामिल हुए लोग, डीआईजी ने कहा मामला दर्ज करने से पुलिस अफसर अब इंकार नहीं कर सकते

- लोगों ने खुल कर रखी समस्याएं, की पुलिस की पहल की सराहना

खबर मन्त्र संवाददाता

कोडरमा। बिरसा सांस्कृतिक भवन में आयोजित जन शिकायत समाधान कार्यक्रम का उद्घाटन मुख्य अतिथि डीआईजी मयूर पटेल कन्हैयालाल, एसपी अनुदीप सिंह और एसडीओ रिया सिंह ने संयुक्त रूप से किया। कार्यक्रम में कोडरमा, झुमरीतिलैया, मरकच्यो और डोमचांच थाना क्षेत्र से बड़ी संख्या में महिला और पुरुष शामिल हुए और बेबाकी से अपनी समस्याओं को रखा और इंसाफ की गुहार लगायी। साथ ही पुलिस की इस पहल का सराहना भी की।

ग्रामीणों द्वारा उठाये गए मामलों में सर्वाधिक मामले भूमि विवाद, दहेज प्रताड़ना, घरेलू विवाद से संबंधित थे। कार्यक्रम के दौरान डीआईजी ने लोकसभा में पारित नये कानूनों की जानकारी देते हुए



जन शिकायत समाधान कार्यक्रम में 104 मामले आये

महानिदेशक एवं पुलिस महानिरीक्षक के निर्देश के आलोक में जिले के तीन जगहों बिरसा सांस्कृतिक भवन, पंचायत भवन शिवपुरी सतगावां और पंचायत भवन पूर्वी जयनगर में मंगलवार को आयोजित जन शिकायत समाधान कार्यक्रम में 104 मामले आये, जिसके त्वरित निष्पादन को लेकर सम्बंधित क्षेत्र के थाना प्रभारियों को एसपी के द्वारा निर्देशित किया गया।

कहा कि नये कानूनों में किये गए प्रावधानों के तहत अब कोई भी हादसा अथवा घटना घटने पर पीड़ित व्यक्ति किसी भी थाना में मामला दर्ज करवा सकते हैं, बाद में दर्ज मामले को संबंधित थाने में ट्रांसफर करवा दिया जाएगा। वहीं उन्होंने कहा कि कोई भी पुलिस पदाधिकारी अब मामला दर्ज करने से इंकार नहीं कर सकते और न ही इस थाना क्षेत्र का मामला नहीं है, ऐसा कह कर पल्ला

झाड़ सकते हैं। वहीं उन्होंने कहा कि सरकार का यह कदम पीड़ित व्यक्ति को त्वरित गति से न्याय दिलवाना है। इससे आपदा के समय संबंधित व्यक्ति को राहत मिल सकेगा। वहीं उन्होंने कहा कि जन शिकायत समाधान कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य पुलिस और जनता के बीच बेहतर संबंध स्थापित करना है, ताकि लोग थाना आकर निरसंकोच और बिना डरे अपनी बातों अथवा समस्या को

पुलिस के समक्ष रख सकें। वहीं उन्होंने कहा कि महिलाओं और कमजोर वर्गों से सम्बंधित मामलों को प्राथमिकता से निपटारा किया जाएगा।

वहीं डीआईजी ने ग्रामीणों से कहा कि आप लोग अपनी समस्याओं को लिखित, फोन अथवा ईमेल के जरिये भी रख सकते हैं, निर्धारित अवधि के अंदर आपकी समस्या का समाधान पुलिस करेगी। कार्यक्रम में जितने भी मामले आये हैं, उसका त्वरित गति से समाधान किया जाएगा। वहीं एसपी अनुदीप सिंह ने कहा कि यह पुलिस की अनूठी पहल है, इसके अतिरिक्त डीएसपी मुख्यालय के नेतृत्व में जन शिकायत कोषांग का गठन किया गया है, जनता को त्वरित गति से न्याय मिले, उनके आवेदन पर जल्द से जल्द कार्रवाई हो, इसके लिए सेल का गठन किया गया है। मौके पर जिला विधिक सेवा प्राधिकार सचिव गौतम कुमार, एसडीपीओ जीतवाहन उरांव, थाना प्रभारी कोडरमा, तिलैया, मरकच्यो, डोमचांच के अलावे भारी संख्या में ग्रामीण मौजूद थे।

मजदूर के बेटों ने नेशनल चैंपियन बनकर बढ़ाया मान, लौटने पर हुआ भव्य स्वागत

झुमरीतिलैया(कोडरमा)।

झारखंड के खिलाड़ी राष्ट्रीय से लेकर अंतरराष्ट्रीय स्तर पर विभिन्न खेलों में शानदार प्रदर्शन कर रहे हैं। बताते चलें कि इस बार मथुरा में इंडियन कार्डसिल फॉर स्पोर्ट्स एंड एजुकेशन और सॉफ्ट क्रिकेट फेडरेशन ऑफ इंडिया के द्वारा आयोजित 22वां नेशनल सॉफ्ट क्रिकेट चैंपियनशिप में झारखंड की टीम ने शानदार प्रदर्शन करते हुए चैंपियन का खिताब जीता है। चैंपियन टीम के कोडरमा लौटने पर लोगों ने जोरदार स्वागत किया।

कोच ने निःशुल्क किया प्रशिक्षित, मजदूर के बेटों ने बढ़ाया मान : चैंपियन बनी झारखंड टीम के कप्तान सुरज चौहान और उप-कप्तान अंशु कुमार यादव थे। चैंपियनशिप में वेस्ट बॉलर का खिताब आशीष यादव, बेस्ट बैट्समैन अंकित कुमार राणा को मिला। वहीं मैन ऑफ द मैच भी अंकित कुमार राणा बने। झारखंड टीम के उप कप्तान अंकुश कुमार यादव ने बताया कि उनके पिता पेंटर का काम करते हैं,

सतगावां थाना में जन शिकायत समाधान कार्यक्रम आयोजित

खबर मन्त्र संवाददाता

सतगावां (कोडरमा)। सतगावां थाना में राज्य के डीजीपी अनुराग गुप्ता के निर्देशानुसार जन शिकायत समाधान कार्यक्रम का आयोजन शिवपुर पंचायत भवन सभागार में किया गया। वहीं मुख्य अतिथि के रूप में प्रशिक्षु डीएसपी दिवाकर कुमार मौजूद रहे। वहीं श्री कुमार के द्वारा कार्यक्रम में मौजूद नागरिकों को जागरूक किया गया। वहीं उन्होंने बताया कि इस कार्यक्रम का उद्देश्य पुलिस और नागरिकों के बीच अविश्वास एवं दूरी को समाप्त करने के उद्देश्य के साथ थाना में आने वाले मामलों का त्वरित एवं प्रभावी निराकरण करने की व्यवस्था, गुमशुर्ती के मामले, महिला सुरक्षा, पुलिस से मिलने वाले मुआवजे, जीरो एफआईआर, ई-एफआईआर के अलावा नया अपराध कानून और साइबर क्राइम के मुद्दे की जानना



है। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए उन्होंने कहा कि बेहतर पुलिसिंग को लेकर मुख्यमंत्री और डीजीपी के आदेशानुसार पूरे राज्य के साथ साथ कोडरमा जिला में प्रशासन की ओर से जिले के सतगावां प्रखंड में जन शिकायत समाधान कार्यक्रम की शुरुआत की गयी है। जिसमें

नवलशाही थाना प्रभारी, ढाब थाना प्रभारी तथा सतगावां थाना प्रभारी मौजूद रहे। वहीं थाना प्रभारी ने कहा कि आज मुख्यमंत्री के निर्देश पर विशेष केंप का आयोजन किया गया है और यहां पर त्वरित निष्पादन करने की कोशिश की जा

रही है अगर किन्हीं के मामला दो पक्षों में है और दोनों पक्ष यहां मौजूद है, उन्हें आपसी सहमति के अनुसार से सुलझ कराने की काफी प्रयास की जा रही है। वहीं कार्यक्रम में कुल 13 आवेदन प्राप्त हुए। वहीं मौखिक शिकायत को ऑन-द-स्पॉट निपटारा किया गया।

मौके पर बीडीओ सोरभ कुमार, नवलशाही थाना प्रभारी नीतीश कुमार, ढाब थाना प्रभारी नफीस अहमद, सतगावां थाना प्रभारी विजय गुप्ता के अलावे भारी संख्या में अपनी समस्या लेकर पहुंचे आम जनता मौजूद थे।

एक नजर में

जनता दरबार में जन समस्याओं से रूबरू हुई उपायुक्त

कोडरमा।

उपायुक्त मेधा भारद्वाज की अध्यक्षता में जनता दरबार का आयोजन किया गया। जिसमें दूरदराज से आये ग्रामीणों ने बारी-बारी से अपनी समस्याओं को रखा और उपायुक्त को आवेदन देकर उचित कार्रवाई की मांग की। इस पर उपायुक्त ने जल्द समाधान का आश्वासन देते हुए ग्रामीणों के आवेदनों को सम्बंधित विभाग के पदाधिकारियों को प्रेषित कर जल्द कार्रवाई करने का निर्देश दिया। वहीं मंगलवार को आयोजित जनता दरबार में वृद्धा पेंशन, प्रधानमंत्री आवास योजना, राशनकार्ड में नाम जोड़ने, अबुआ आवास योजना का लाभ दिलवाने, राशनकार्ड बनवाने, भूमि विवाद आदि से सम्बंधित मामले आये।



विश्व आत्महत्या रोकथाम सप्ताह पर कार्यशाला आयोजित

कोडरमा।

राष्ट्रीय मानसिक स्वास्थ्य कार्यक्रम के तहत विश्व आत्महत्या रोकथाम सप्ताह कार्यक्रम को लेकर लोकार्दई स्थित कस्तूरबा गांधी आवासीय विद्यालय में कार्यशाला का आयोजन किया गया। कार्यशाला के मुख्य वक्ता सह राष्ट्रीय मानसिक स्वास्थ्य कार्यक्रम के जिला कार्यक्रम पदाधिकारी डॉ. आशीष राज ने छात्राओं के साथ आत्महत्या से जुड़ी सामाजिक, आर्थिक और व्यवहारिक पहलुओं पर विस्तृत चर्चा की। साथ ही उन्होंने कहा कि जब कोई व्यक्ति अवसादग्रस्त होता है तो वह चीजों अथवा वर्तमान समय को संकुचित परिपेक्ष्य में देखता है, ऐसे ज्यादातर लोग जिस समय आत्महत्या के लिए सोचते हैं तो कुछ समय बाद जीवित रहने की भी इच्छा रखते हैं, उनका मानना होता है कि वे मरना नहीं चाहते, बल्कि वे अपनी सिर्फ पीड़ा को मारना चाहते हैं। वहीं डॉ. राज ने छात्राओं को आत्महत्या से पूर्व के लक्षण की पहचान करने और इससे उबरने के तरीकों से सम्बंधित भी विस्तृत जानकारी दिया। मौके पर सिद्धांत ओहदार, कस्तूरबा की शिक्षिकाएं एवं छात्राएं मौजूद थे।



स्कूली बच्चियों को मिला योजनाओं का लाभ

कोडरमा।

राज्य सरकार की महत्वाकांक्षी योजनाओं को लाभ देने के लिए जिले के सभी प्रखंडों के पंचायत में शिविर लगाकर आमजनों को योजनाओं का लाभ दिया जा रहा है। आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम के तहत कोडरमा प्रखंड के लोकार्दई चंदवारा पंचायत में शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में लोकार्दई पंचायत के विभिन्न गांवों से आकर स्कूली बच्चियों ने सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना और निः शुल्क साईकिल वितरण योजना का लाभ लेने के लिए आवेदन दिया। उन आवेदनों पर त्वरित कार्रवाई करते हुए ऑन-द-स्पॉट कई बच्चियों को साईकिल प्रदान किया गया और बच्चियों को सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना का स्वीकृत पत्र प्रदान किया गया। स्वीकृत पत्र पाकर बच्चियों ने कहा कि इस राशि का प्रयोग अपने पढ़ाई में करूंगी और साईकिल पाने वाली बच्चियों ने कहा कि अब विद्यालय जाने के लिए हमें पैदल नहीं चलना पड़ेगा। वहीं सभी बच्चियों ने एक सुर में मुख्यमंत्री हेमन्त सोरेन और जिला प्रशासन को धन्यवाद कहा।



भू-अर्जन पदाधिकारी ने सुनीं आमजनों की समस्याएं

चतरा।

समाहरणालय स्थित सभा कक्ष में जिला भू-अर्जन पदाधिकारी चतरा द्वारा जनता दरबार के माध्यम से समस्याओं को लेकर मिलने आये आमजनों की समस्याएं सुनी गयीं। जनता दरबार में मुख्य रूप से अबुआ आवास, भूमि विवाद, दैनिक मजदूरी का भुगतान, राशन, आंगनबाड़ी केन्द्र, विद्यालय, कन्यादान योजना से संबंधित मामले शामिल हैं। जिला भू-अर्जन पदाधिकारी ने एक एक कर मिलने आये सभी आमजनों की समस्याओं से जुड़े आवेदनों का अवलोकन कर जल्द से जल्द मामले का निष्पादन करने का भरोसा आमजनों को दिया। ज्ञात हो कि सप्ताह के प्रत्येक मंगलवार और शुक्रवार को पूर्वाह्न 11.30 बजे से 01.00 बजे अपराह्न तक समाहरणालय में उपायुक्त द्वारा जनता दरबार के माध्यम से आम जन की समस्याएं सुन उनका निराकरण किया जाता है।



ब्लारिस्टिंग में बोल्टर गिरने से कई बच्चे घायल

टंडवा (चतरा)।

आम्रपाली काल परिवोजना के मारिस्टिंग में ब्लारिस्टिंग होने से आरुपसा के गांवों में बोल्टर के टुकड़े गिरने से खेल रहे बच्चे घायल हो गए। यह घटना आम्रपाली अंतर्गत कुमरगं कला समीप कैलाश गंडू के घर के सामने हुई। स्थानीय लोगों का कहना है कि इस प्रकार से मारिस्टिंग में ब्लारिस्टिंग होने से बोल्टर का टुकड़ा गिरने से बड़ी घटना की संभावना हो सकती है। जिससे लोगों में डर एवं आम्रपाली प्रबंधन के खिलाफ नाराजगी है। कैलाश गंडू का कहना है कि इस प्रकार की घटना होना खान सुरक्षा पर सवाल खड़ा करता है और जांच की जाए तो ऐसे कितने लापरवाही सामने आ सकती है, जिससे लोगों की जान भी जा रही है और हमेशा जान जाने की संभावना बनी रहती है।



सेवा कार्य से मिली मारवाड़ी युवा मंच को राष्ट्रीय पहचान : उदय सोनी

- रॉयल सेलिब्रेशन में निशुल्क कैंसर जांच शिविर का आयोजन

खबर मन्त्र संवाददाता

झुमरीतिलैया (कोडरमा)। मारवाड़ी युवा मंच की प्रेरणा शाखा एवं साकार टोपमटी के सहयोग से रॉयल सेलिब्रेशन में निशुल्क कैंसर जांच शिविर का आयोजन किया गया। इस शिविर में 100 से अधिक लोगों की कैंसर सहित अन्य 12 प्रकार की जांच की गई। कार्यक्रम का उद्घाटन स्वर्णकार संघ के राष्ट्रीय सचिव उदय सोनी व डीवीसी केटीपीएस के मुख्य अतिथि दिलीप सिंह ने किया।

समाज सेवा में मारवाड़ी युवा मंच की पहचान : उद्घाटन के दौरान उदय सोनी ने कहा कि मारवाड़ी युवा मंच सेवा कार्यों के माध्यम से राष्ट्रीय पहचान बना चुका है। उन्होंने प्रेरणा शाखा की सराहना करते हुए कहा कि यह शाखा स्वास्थ्य जांच शिविर, बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ, पौधारोपण, गौ सेवा, अमृत धारा, और कन्या भ्रूण संरक्षण



जन शिकायत समाधान कार्यक्रम में 104 मामले आये

झारखंड के विभिन्न जिलों में कैंसर जांच शिविर : मारवाड़ी युवा मंच मंडल एक की सहयक मंत्री श्रेया केडिया ने बताया कि पिछले 15 दिनों में झारखंड के जमशेदपुर, चाईबासा, और रांची में कैंसर जांच शिविर का आयोजन किया गया है। 11 सितंबर को गिरिडीह में भी शिविर लगाया जाएगा। उन्होंने बताया कि यह मोबाइल कैंसर वैन 2015 से देश के विभिन्न राज्यों में रून्टा स्टील के सहयोग से जांच कर रही है और अब तक 7 लाख से अधिक लोगों की ब्रेस्ट मेमोग्राफी, सर्वाइकल कैंसर, और लेंस कैंसर जैसी जांच की जा चुकी है।

अभियान जैसे कई महत्वपूर्ण कार्यक्रम चला रही है। इन कार्यों से प्रेरणा शाखा ने समाज जांच में एक नई मिसाल कायम की है। वहीं मुकेश अतिथि दिलीप सिंह ने कहा कि कैंसर जांच शिविर शिविर के माध्यम से कैंसर के प्रथम और द्वितीय चरण से पैदा लगाया जा सकता है। वहीं विशिष्ट अतिथि, रेड क्रॉस सोसाइटी के अध्यक्ष अजीत गणवाल और गिजली विद्यालय के निदेशक

अविनाश सेठ ने भी सराहना की। सुरेश झंझरी ने कहा कि मारवाड़ी युवा मंच का कार्य समाज जांच के अत्यंत लाभकारी है। मौके पर सारिका लड्डू, शीतल पोदार, कृतिका मोदी, उषा शर्मा, लता राधवा, सचिन कुमार, दूरन्तो कुमार, देवी प्रसाद पांडेय, संजय शर्मा, चेतन शर्मा, रितेश दुग्गड़, नेहा हिसारिया, शालू चौधरी, प्रिया अग्रवाल, मीणा हिसारिया समेत कई लोग मौजूद थे।

दस दिवसीय सर्वाइकल कैंसर स्क्रीनिंग प्रशिक्षण का आयोजन

- सर्वाइकल कैंसर देश के लिए एक गम्भीर चिंता का विषय है : डॉ. रमण



कोडरमा। जिला कुछ निवारण पदाधिकारी सह जिला नोडल पदाधिकारी एनसीडी डॉ. रमण कुमार की अध्यक्षता में दस दिवसीय सर्वाइकल कैंसर स्क्रीनिंग प्रशिक्षण का आयोजन किया गया। जिसमें जिले के विभिन्न क्षेत्रों के आयुष्मान आरोग्य मंदिर में पदस्थापित सीएचओ और जीएनएम शामिल हुए। वहीं डॉ. रमण कुमार ने कहा कि सर्वाइकल कैंसर हमारे देश में एक गंभीर स्वास्थ्य चिंता का विषय है, इस रोग से सबसे ज्यादा महिलाएं प्रभावित हो रही हैं। उन्होंने कहा कि एक आंकड़े के मुताबिक सर्वाइकल कैंसर से प्रतिवर्ष लगभग 1.25 लाख महिलाएं प्रभावित हो रही हैं। जिससे से लगभग

70 से 75 हजार महिलाओं की मृत्यु सही समय पर इलाज नहीं मिल पाने के कारण हो जाती है। कार्यक्रम का मुख्य उद्देश्य आपलोगों को सर्वाइकल कैंसर की समय पर पहचान करने तथा स्क्रीनिंग के लिए प्रशिक्षित करना है, ताकि इस बीमारी के प्रसार को रोकना जा सके और महिलाओं के स्वास्थ्य में सुधार किया जा सके। समय पर जांच और स्क्रीनिंग से इस बीमारी को शुरूआती चरण में पहचान की जा सकती है। मौके पर इंद्रिया कुमारी, उर्मिला कुमारी, मेरी तमन्ना कुजूर, मेरी पुष्पा कुल्लू, सुमन मिंज, नीतू कुमारी, ओम पुष्पा कुमारी, रेसमा कुमारी, सादिया अजीम, नुसरत प्रवीण आदि मौजूद थे।

खबर मन्त्र संवाददाता

झुमरीतिलैया (कोडरमा)।

झारखण्ड प्लस टू शिक्षक संघ के प्रांतीय अध्यक्ष योगेंद्र प्रसाद ठाकुर ने प्राचार्य पद सृजन हेतु सभी जिला कार्यकारिणी, प्रमंडल कार्यकारिणी एवं राज्य कार्यकारिणी समेत राज्य के सभी पीजीटी शिक्षक, प्रयोगशाला सहायक एवं प्लस टू विद्यालयों में नियुक्त लिपिकों से चरणबद्ध आंदोलन के लिए आह्वान पत्र जारी किया है। श्री ठाकुर ने कहा है कि राज्य के गुणात्मक शिक्षा की सुनिश्चितता एवं सरकारी प्लस टू विद्यालयों के समुचित संचालन हेतु अनिवार्य है कि सभी प्लस टू विद्यालयों में नियमावली के अनुरूप प्राचार्य पद का सृजन तथा नियुक्ति हो। साथ ही संवर्गीय वरीयता को अधुण्ण रखने हेतु राज्य में स्थित सभी सरकारी प्लस टू विद्यालयों के

- 12 सितंबर को काला बिल्ला लगाकर प्रदर्शन करेंगे शिक्षक

संचालन का दायित्व सुसंगत प्रावधानों के तहत वरीय संवर्ग के पीजीटी को दिया जाए। श्री ठाकुर ने याद दिलाया है कि झारखण्ड प्लस टू शिक्षक संघ, पिछले कई वर्षों से लगातार उक्त दोनों विषयों को जिला कार्यालयों से लेकर सचिवालय तक के हर एक मंच पर प्रखरता से रखता आया है, परंतु विडंबनापूर्ण स्थिति है कि विभाग द्वारा इस पर सार्थक एवं धरातलीय कार्रवाई नहीं की जा रही है। नियमावली के अनुरूप प्राचार्य पद सृजन हेतु कई बार फाइल वित्त विभाग को भेजा गया, परंतु अब बार लौटा दी गई। इस संबंध में विधानसभा सदस्यों द्वारा कई बार विधानसभा में प्रश्न भी उठाया गया है, लेकिन सरकार द्वारा अब तक कोई ठोस कार्रवाई नहीं की गई है।

बौधाडीह पंचायत सचिवालय में आपकी योजना आपकी सरकार शिविर का आयोजन अबुवा आवास व पेंशन को लेकर उमड़ी आवेदकों की भीड़

खबर मन्त्र संवाददाता

कुंदा (चतरा)। बौधाडीह पंचायत सचिवालय में मंगलवार को आपकी योजना, आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम के तहत शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में लगभग सभी विभागों के स्टाल लगाए गए। जिसमें समस्याओं के निष्पादन के लिए आवेदकों की भारी भीड़ उमड़ी शिविर का उदघाटन प्रमुख कमला देवी, मुखिया अनिता देवी, सीओ शंभु राम और बीडीओ विवेक कुमार ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित व फीता काटकर किया। संचालन मुखिया प्रतिनिधि विनोद साव ने किया। शिविर में ग्रामीणों के द्वारा सर्वाधिक आवेदन अबुवा



आवास, वृद्धावस्था पेंशन तथा राशन कार्ड, मंईयां सम्मान योजना के लिए आवेदन आया। वहीं शिविर में बिजली विभाग, प्रज्ञा केंद्र, जेएसएलपीएस, बाल विकास योजना, जांब कार्ड, राजस्व विभाग समेत कई विभाग के स्टॉल को बीडीओ, सीओ व जनप्रतिनिधि घूम-घूम कर जायजा लेते रहे। लोगों का जबरूरत के अनुसार लाभ दिया गया। इस मौके पर मुखिया

अनिता देवी ने शिविर में उपस्थित ग्रामीणों को सरकार की योजनाओं से अवगत कराते हुए कहा कि आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन जन समस्याओं के निष्पादन के लिए किया गया है। लोगों को सरकार की योजनाओं का ज्यदा से ज्यदा लाभ प्राप्त हो। सीओ व बीडीओ ने आम बताया कि झारखंड सरकार के चार वर्ष कार्यकाल पूर्ण होने के उपलक्ष्य

में शिविर लगाया गया है, ताकि गांव के गरीब परिवार के सरकार द्वारा संचालित जनकल्याणकारी योजना का लाभ ऑन द स्पॉट मिल सके। शिविर में आये लोगों से अपील करते हुए सभी जरूरतमंद व्यक्ति सरकार की योजनाओं का लाभ उठाएं जो लोग शिविर में आवेदन नहीं दे सके हैं, ऐसे लोग बाद में भी प्रखंड, अंचल या संबंधित विभाग में आवेदन देकर अपनी मांग रख सकते हैं। उन्होंने धोती, साड़ी, लुंगी व पेंशन, जन्म प्रमाणपत्र का प्रमाणपत्र दिया। इस मौके पर भाजपा नेता गंदीरी साव, प्रमुख प्रतिनिधि जयराम भारती, बीपीएम सतेंद्र कुमार, बीपीओ महेंद्र कुमार समेत अन्य लोग शामिल थे।



स्पीड न्यूज

जय किसान संघ ने की गणेश पूजा

चैनपुर पलामू। चैनपुर बाजार में जय किसान संघ ने गणेश पूजा किया। जय किसान संघ 15 वर्ष से गणपति बप्पा को पूजा अर्चना करते आ रहे हैं। संघ के अध्यक्ष गिरिवर गुप्ता, विष्णु गुप्ता, सदस्य अलका, विक्रम, अभिषेक, सुरज, अमन, आकाश, मोहित, रूपेश समेत अन्य सदस्य मौजूद थे। मौके पर संघ ने भंडारा भी किया। मौके पर भक्तों ने वहां उपस्थित होकर भंडारा का प्रसाद ग्रहण किया। मालूम हो कि इन दिनों गणेश पूजा को लेकर धूम मची है। गणेश पूजा में गणपति बप्पा मोरेया, मंगल करणी, संकट हरनी, सिद्धि विनायक नमो नमः भक्ति गीत से पूरा क्षेत्र गुंजायमान हो रहा है।

दुर्गा पूजा यज्ञशाला समिति का गठन



पाटन पलामू। दुर्गा पूजा को लेकर हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी रविवार को बैठक हुई। जिसमें उपस्थित सदस्यों ने नयी पूजा समिति गठित की। अध्यक्षता राजीव दुबे ने की। सभी सदस्यों ने हर वर्ष की भांति इस वर्ष भी मा दुर्गा की पूजा (दशहरा) धूमधाम से मनाने का संकल्प लिया और विषयों पर चर्चा की। बैठक में अध्यक्ष संतोष शुक्ला, कोषाध्यक्ष-दीपू दुबे, विवेक दुबे, सचिव आलोक दुबे, धीरेन्द्र दुबे, संरक्षक संतोष दुबे, मार्गदर्शक वीरेन्द्र दुबे, सुरक्षा प्रभारी- राहुल दुबे, बिकी पटेल, मंदीप पटेल, सविन, विद्व, अकिंत दुबे का नाम शामिल है। बैठक में सदस्य राजीव दुबे, अनिल दुबे, अमित दुबे, अभय दुबे, अकिंत दुबे, गोल् दुबे, मनीष दुबे शामिल थे।

एके सिंह डिग्री कॉलेज का रास्ता बाधित



हुसैनबाद पलामू। नीलांबर पितांबर से मान्यता प्राप्त अनुमंडल में मात्र एकलौता एके सिंह डिग्री कॉलेज जपला में जमीन विवाद का मामला सामने आया है। इस संबंध में पलामू पुलिस शहर के टाऊन हॉल में जन शिकायत व समाधान जागरूकता कैंप में कॉलेज के प्रचारार्थ सुर्यमणि सिंह ने लिखित शिकायत की है। उन्होंने पत्र में लिखा है कि अरुण सिंह पिता नरेश सिंह ग्राम कुसुआ ने कॉलेज जाने के रास्ता में जेसीबी मशीन लगाकर गड्ढा खोद दिया है। जिससे आने जाने में कॉलेज के विद्यार्थियों समेत सभी को परेशानी हो रही है।

कांग्रेस प्रदेश सचिव ने की जनसंपर्क यात्रा



चैनपुर पलामू। झारखंड कांग्रेस प्रदेश सचिव लक्ष्मीनारायण तिवारी की जनसंपर्क यात्रा के दौरान चैनपुर प्रखंड के ग्राम मैना, पुर्नमझिगांवा, बनखेता, पतरिया, एवं भैरवा पहुंचे। उन्होंने लोगों की समस्या सुनी व सरकार की योजनाओं की जानकारी दी। यात्रा में परमानंद पासवान, सत्यम पासवान, राम रूप महतो, बबलू चौरसिया, अनुज दुबे, आलोक ओझा, कृष्णा चौरसिया, मकसुद अंसारी राजकुमार उनके साथ थे।

पाटन प्रखंड के सतीआ पैक्स अध्यक्ष के लिए तीन लोगों ने किया नामांकन

पाटन पलामू। प्रखंड के सतीआ पैक्स अध्यक्ष के लिए नामांकन सतीआ पैक्स भवन पर पाटन बीसीओ संजय कुमार की उपस्थिति में किया गया। अध्यक्ष के लिए नवलेख सिंह, मुकेश सिंह एवं माया देवी ने नामांकन दाखिल किया। वहीं प्रस्ताव उमाशंकर सिंह नवलेश सिंह का बसंत पांडेय माया कुमारी एवं विनय उरांव मुकेश सिंह के बने नामांकन कार्यक्रम में पैक्स सदस्य भी उपस्थित थे। 12 को चुनाव चिह्न मिलेगा। 19 को चुनाव में 216 सदस्य वोट देंगे।

भगवान श्रीराम के आदर्श को अपने जीवन में उतारें : अविनाश देव



मेदिनीनगर। डालटनगंज विस क्षेत्र के ग्राम पथरिया में आयोजित रामलीला का उद्घाटन मुख्य अतिथि के रूप में संत मरियम स्कूल के चेयरमैन सह वरीय झामुनो नेता अविनाश देव ने किया। अविनाश देव ने कहा कि जीवन के मुकाम पाने के पश्चात अपनी आत्मीयता, धैर्य, मानवता और आदर्श को कभी नहीं छोड़ना चाहिए। हम सभी को प्रभु श्री राम के आदर्श, साहस और मर्यादा से सीख लेना चाहिए। मौके पर कमेटी के अध्यक्ष राजेश, सचिव सोनू, उप सचिव मुकेश सिंह, दारोगा सिंह, जितेंद्र चौधरी, शिवलाल चौधरी, मोहन सिंह, नाथ चौधरी, बुद्धि सिंह, कृष्णा पांडेय मौजूद थे।

पलामू सांसद बीडी राम ने प्रशासनिक बैठक में हुए निर्णय का किया स्वागत



मेदिनीनगर। सांसद विष्णु दयाल राम द्वारा पलामू जिला प्रशासनिक बैठक में पूर्व से बारंबार झारखंड परिवहन मजदूर यूनियन द्वारा यातायात व्यवस्था सुदृढीकरण एवं बस स्टैंड बैरिया चोक स्थानांतरण आदि मांगों पर गृहण लगाने के परिणाम स्वरूप बस स्टैंड को बैरिया स्थानांतरित करने हेतु विभागीय आवश्यक पहल एवं कल के प्रशासनिक बैठक में निर्णय लिए जाने का तहे दिल से झारखंड परिवहन मजदूर यूनियन के केंद्रीय संगठन मंत्री सह लोजपा पलामू अध्यक्ष राकेश सिंह एवं परिवहन क्षेत्र अतिमा पर गृहण लगाने से सांसद के प्रति आभार व्यक्त करते हुए अपना खुशी जाहिर की। साथ ही राकेश सिंह ने कहा कि सांसद द्वारा लिए गए निर्णय जनहित एवं रोजगार हित में है।

पलामू पुलिस के जन शिकायत समाधान कार्यक्रम में ऑन स्पॉट सुलझे 124 मामले

सदर अनुमंडल क्षेत्र से काफी संख्या में महिला-पुरुषों ने अपनी शिकायत करायी दर्ज
124 समस्याओं का ऑन स्पॉट किया गया समाधान
पुलिस का जनता से सीधा जुड़ाव का सरल माध्यम है जन शिकायत : आईजी नरेंद्र सिंह
अजिले के सभी अनुमंडल क्षेत्र में जन शिकायत समाधान का आयोजन किया गया : एसपी रीष्मा रमेशन



कार्यक्रम गुरुतेग बहादुर मेमोरियल हॉल में किया गया। इसका उद्घाटन पलामू प्रक्षेत्र के आईजी नरेंद्र कुमार सिंह, पुलिस अधीक्षक रीष्मा रमेशन, एलाई डीसी व अन्य ने दीप प्रज्वलित कर किया। मौके पर पुलिस ने आवेदन लेने के लिए कई स्टॉल लगाये थे। जबकि महिलाओं के लिए अलग सुरक्षित शिकायत का स्टॉल लगाया गया था। इस कार्यक्रम में सदर अनुमंडल क्षेत्र के पाटन, पंडवा, नावाजयपुर, चैनपुर, सदर थाना, शहर

...वया बोले आइजी : आईजी नरेंद्र सिंह ने कहा कि पुलिस के जन शिकायत समाधान कार्यक्रम जनता से सीधे तौर पर पुलिस को जोड़ने का एक सरल माध्यम है। इस कार्यक्रम से जनता के बीच पुलिस का विश्वास बढ़ेगा। यह कार्यक्रम समाज के अंतिम व्यक्ति को न्याय दिलानेवाला है। पुलिस अधिकारी जनता को बेवजह परेशान न करें। यदि ऐसा किया गया तो उन अधिकारियों के विरुद्ध कार्रवाई की जायेगी। एसपी रीष्मा रमेशन ने समाधान कार्यक्रम पर कहा कि पलामू जिले के पांच स्थानों पर कार्यक्रम किया जा रहा है। नो रिस्तर तक 238 आवेदन प्राप्त किये गये थे। जिसमें 124 आवेदनों का ऑन स्पॉट समाधान किया गया। उन्होंने कहा कि 211 आवेदन जिले के विभिन्न थानों व 27 आवेदन एसपी कार्यालय तथा ई मेल माध्यम से तीन व व्हाट्स अप से 21 आवेदन प्राप्त किये गये। प्राप्त आवेदनों में भूमि विवाद, माहलिन, मारपीट, अर्ध नशा, महिला उत्पीड़न, चोरी, डकैती समेत विभिन्न मामलों से संबंधित थे। एसपी ने कहा कि बहुत से समस्याओं का समाधान ऑन स्पॉट किया गया। जबकि कुछ मामलों की जांच कर समस्या समाधान का भरोसा दिया। उन्होंने उपस्थित लोगों को आश्वस्त करते हुए कहा कि साइबर ठगी मामले में लोग भयभीत न हों इस मामले में कड़ी प्राथमिकी दर्ज कराने की जरूरत नहीं है।

सदर थाना को ग्रामीण क्षेत्र में स्थानांतरित करने की मांग

गुरु तेग बहादुर मेमोरियल में आयोजित शिकायत समाधान कार्यक्रम में बीस सूत्री सदस्य प्रेम प्रकाश ठाकुर ने बीरिया स्थित सदर थाना को ग्रामीण क्षेत्र में स्थानांतरित करने की मांग की। उन्होंने कहा कि शहर में सदर थाना होने से ग्रामीण क्षेत्र में पुलिस को जाने में भी परेशानी होती है। इस पर एसपी रीष्मा रमेशन ने कहा कि जल्द ही स्थान बदल कर वामुआ कॉडिया चिवाकी के बीच में आपी बनाया जायेगा। ताकि लोगों को किसी भी मामले में समाधान में सहूलियत हो।

आईजी, एसपी व अन्य अधिकारियों ने त्वरित समाधान किया। कुछ की जांच कर समाधान का भरोसा अधिकारियों ने दिया।

बिना डरे दर्ज करायें शिकायत निश्चित समाधान : एसडीपीओ

खबर मन्त्र संवाददाता

नीलांबर पीतांबरपुर। झारखंड पुलिस महानिदेशक एवं पुलिस महानिरीक्षक के आदेश पर जन शिकायत समाधान कार्यक्रम लेस्लीगंज अनुमंडल क्षेत्र के लेस्लीगंज थाना के धावाडीह पंचायत भवन सभागार में किया गया। कार्यक्रम का उद्घाटन लेस्लीगंज एसडीपीओ मनोज झा, पांकी पुलिस इंस्पेक्टर पूनम टोप्यो, लेस्लीगंज थाना प्रभारी राजू गुप्ता, पांकी थाना प्रभारी उत्तम तिवारी, अंचल अधिकारी मनातू मदन कुमार सुमन, मुखिया रिंकी यादव ने



दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का उद्घाटन करते अतिथि। दीप प्रज्वलित कर किया। एसडीपीओ ने कहा कि जनता की समस्या का समाधान करना पुलिस की पहली प्राथमिकता है। पुलिसिंग को बेहतर बनाने के लिए विभाग लगातार पर्यटन प्रभारी उत्तम तिवारी, अंचल अधिकारी मनातू मदन कुमार सुमन, मुखिया रिंकी यादव ने

खबर मन्त्र संवाददाता

हुसैनबाद पलामू। राज्य सरकार एवं झारखंड पुलिस ने जनता की शिकायत व समाधान हेतु महत्वपूर्ण कार्यक्रम के तहत पलामू पुलिस अधीक्षक रीष्मा रमेशन के निर्देश पर हुसैनबाद शहर के टाऊन हॉल में अनुमंडल पुलिस के नेतृत्व में जन शिकायत समाधान जागरूकता अभियान कैंप लगाया गया। जिसकी शुरुआत मंगलवार को भव्य रूप से किया गया। कार्यक्रम का उद्घाटन एसडीओ आइएस पीपूष सिन्हा, भूमि सुधार उप समाहर्ता गौरंग महतो, एसडीपीओ मुकेश महतो, हैदरनगर सीओ ने एवं हुसैनबाद पुलिस निरीक्षक सुरेश मंडल ने किया।

खबर मन्त्र संवाददाता

हुसैनबाद पलामू। राज्य सरकार एवं झारखंड पुलिस ने जनता की शिकायत व समाधान हेतु महत्वपूर्ण कार्यक्रम के तहत पलामू पुलिस अधीक्षक रीष्मा रमेशन के निर्देश पर हुसैनबाद शहर के टाऊन हॉल में अनुमंडल पुलिस के नेतृत्व में जन शिकायत समाधान जागरूकता अभियान कैंप लगाया गया। जिसकी शुरुआत मंगलवार को भव्य रूप से किया गया। कार्यक्रम का उद्घाटन एसडीओ आइएस पीपूष सिन्हा, भूमि सुधार उप समाहर्ता गौरंग महतो, एसडीपीओ मुकेश महतो, हैदरनगर सीओ ने एवं हुसैनबाद पुलिस निरीक्षक सुरेश मंडल ने किया।



खास बातें : लेस्लीगंज थाना प्रभारी राजू गुप्ता ने बताया कि आज पूरे पलामू जिला के सभी पुलिस अनुमंडल क्षेत्र में एक साथ जन शिकायत समाधान कार्यक्रम किया गया है। इस पहल का उद्देश्य जनता की शिकायतों का त्वरित और प्रभावी समाधान सुनिश्चित करना है। कार्यक्रम के तहत नागरिकों को उनके नजदीकी शिकायत केंद्र पर जाकर अपनी समस्याओं को दर्ज कराने का अवसर है। शिकायतकर्ता को जानकारी दी जायेगी। उन्होंने लोगों से अपील कर कहा कि आप अपने आसपास, मोहल्ले में अन्य जगहों पर जिनकी कोई शिकायत है उन्हें निर्धारित स्थानों पर जल्द पहुंचाने के लिए जागरूक करें।

केएन त्रिपाठी ने सिंगरा से की विस क्षेत्र में प्रतिज्ञा यात्रा की शुरुआत

विधानसभा चुनाव में जनता साथ दिया, तो पत्थर के बूध से 10 युवाओं को नौकरी देगे

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। सिंगरा से झारखंड सरकार के पूर्व मंत्री केएन त्रिपाठी ने ग्राम सिंगरा से किया। सिंगरा से प्रारंभ होकर सुदना पश्चिमी क्षेत्र के विभिन्न हिस्सों से होकर गुजरने वाली इसका उपरांत यही सिलसिला रोजाना 01 अक्टूबर तक चलेगा और 01 अक्टूबर को इसका समापन शिवाजी मैदान में होगा। इस यात्रा में हजारों की संख्या में कार्यकर्ता, माताएं-बहनें उपस्थित थीं।

पीड़ित महिला से एसपी ने सुनी समस्या, सदर थाना प्रभारी को त्वरित समाधान का दिया निर्देश

खबर मन्त्र संवाददाता

मेदिनीनगर। पलामू पुलिस द्वारा गुरुतेग बहादुर मेमोरियल हॉल में जन शिकायत समाधान कार्यक्रम किया गया। इसमें सदर थाना क्षेत्र के ग्राम पोखराहा निवासी मुन्नी कुंवर ने मारपीट करने व जब्त जमीन कब्जा करने का मामला उठाया। जिसे एसपी ने मंच पर ही बैठकर उसकी बातों को गंभीरता पूर्वक सुनी। साथ ही महिला को लेकर शिकायत काउंटर पर ले जाकर आवेदन जमा कराते हुए सदर थाना प्रभारी उत्तम कुमार को त्वरित कार्रवाई करने का निर्देश दिया। मुन्नी कुंवर ने बताया कि गांव के ही कईला उरांव, बालकिशुन उरांव व अन्य लोगों के द्वारा दो माह पूर्व मेरे साथ मारपीट व जब्तदस्ती किया गया। साथ ही जमीन को छोड़ने की चेतावनी दी गयी नहीं तो जान मारने की धमकी उनलोगों के द्वारा दिया गया। इससे हमसभी काफी भयभीत हैं। प्राप्त आवेदन के आलोक में थाना प्रभारी ने उक्त महिला को कार्रवाई करने का आश्वासन दिया।

जय जवान संघ दुर्गा पूजा समिति गठित

चैनपुर पलामू। जय जवान संघ पूर्वडीहा द्वारा आगामी दुर्गा पूजा को लेकर एक बैठक हुई। बैठक की अध्यक्षता चितरंजन दुबे ने की। बैठक में दुर्गा पूजा के लिए नयी कमेटी का गठन किया गया। दुर्गा पूजा को भव्यता से मनाने पर जोर दिया गया। साथ ही निर्णय लिया गया कि दुर्गा पूजा कार्यक्रम सप्तमी के दिन से प्रारंभ होगा। बता दें कि जय जवान संघ पूर्वडीहा समिति के द्वारा हर साल बड़े भव्यता के साथ दुर्गा पूजा महोत्सव मनाया जाता है जो गांव के अगल-बगल के गांव के लिए भी आकर्षण का केंद्र होता है।

कांके कला व सुठा पंचायत में शिविर का आयोजन

खबर मन्त्र संवाददाता

पाटन पलामू। प्रखंड के कांके कला पंचायत एवं सुठा पंचायत में सरकार आपके द्वार कार्यक्रम हुआ। कार्यक्रम का शुभारंभ कांके कला के मुखिया सरिता देवी, पाटन बीडीओ अमित झा, उपमुखिया सुमित्रा देवी, बीपीआरओ अहमद अंसारी ने किया। सुठा मुखिया रवीना बीबी पाटन बीडीओ ने दीप प्रज्वलित कर शिविर का उद्घाटन किया। दोनों पंचायतों में विभिन्न विभागों ने स्टॉल लगाया था, जिसमें आये लोगों ने आवेदन जमा किये। सभी आवेदनों को ऑनलाइन कर प्रक्रिया के लिए अग्रेषित किया गया। कांके कला शिविर में समाज सेवी एवं मुखिया प्रतिनिधि लक्ष्मण सिंह ने पाटन बीडीओ एवं उपस्थित सभी अतिथि को बुके देकर सम्मानित किया।

धावाडीह में पांकी अनुमंडल पुलिस ने लगाया समाधान शिविर

खबर मन्त्र संवाददाता

सतबरवा। पांकी अनुमंडल अंतर्गत पड़ने वाले लेस्लीगंज थाना क्षेत्र के प्रखंड क्षेत्र अंतर्गत धावाडीह पंचायत सचिवालय में मंगलवार को समस्या समाधान शिविर का आयोजन किया गया। एसडीपीओ मनोज कुमार झा ने शिविर की अध्यक्षता करते हुए कहा कि नागरिकों के शिकायतों का त्वरित एवं प्रभावी निवारण हेतु झारखंड पुलिस का अन्वृी पहल तथा पलामू पुलिस अधीक्षक रीष्मा रमेशन के कुशल नेतृत्व में समस्या से पीड़ित लोगों का

खबर मन्त्र संवाददाता

जाती है। शिविर में जमीन विवाद के अलावे लड़का लड़की के शादी के बाद छोड़ने का विवाद के अलावा कई तरह के मामले समस्या समाधान शिविर में पंजीकृत किया गया। मौके पर एसआई विक्रम सिंह, संतोष गुप्ता, स्वाति गुप्ता, अजय कुमार सभी पुलिस पदाधिकारी के अलावा लाल बिहारी प्रसाद लक्ष्मण यादव, राजेश मिश्रा, नेवारतू की पूर्व मुखिया मालों देवी, बुधन मोची, लखन प्रसाद, दुर्गा प्रसाद, रामनेवाज माता, राजेंद्र दास समेत सैकड़ों फरियादी और ग्रामीण जनता कार्यक्रम में मौजूद थे।

खिलाड़ियों को सम्मानित करते अतिथि।

कर झारखंड की झोली में 7 मेडल दिये हैं। इन तमाम खिलाड़ियों को डेर सारी शुभकामनाएं आप इसी तरह निरंतर मेहनत करते रहे और झारखंड एवं पलामू जिले का नाम रोशन करते रहें। मौके पर जिला उपाध्यक्ष गुरवीर सिंह ने कहा कि पंचाब जैसे विकसित राज्य में जाकर पंचाब का पारंपरिक खेल गतका में मेडल जीतना यह बहुत बड़ी खुशी की बात है। खिलाड़ी इसी प्रकार मेहनत का पलामू गतका का संघ सदैव आपके साथ है। मौके पर उपाध्यक्ष प्रदीप नारायण, जिला सचिव सुमित वर्मन ने अपने विचार व्यक्त किये। सम्मानित हुए खिलाड़ियों में आर्यन पांडेय, अनुल सिंह, रिशू राज दागी, प्रियांशु कुमार, अनामिका मेहता, चांदनी कुमारी, पीहू कुमारी का नाम शामिल है।



प्रमारी चिकित्सा पदाधिकारी ने किया मेडिकल एवं पैथोलॉजी सेंटर का निरीक्षण

खबर मन्त्र संवाददाता

भवनाथपुर। गढ़वा सीएस डॉ अशोक कुमार के आदेशानुसार भवनाथपुर सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र के प्रमारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ दिनेश कुमार ने सीएचसी के सामने संचालित हो रहे मेडिकल एवं पैथोलॉजी सेंटर का निरीक्षण किया। निरीक्षण की भनक मात्र से दुकानदारों में हड़कंप मच गया और आधा दर्जन अधिक

दुकानदारों ने अपना-अपना दुकान बंद कर के फरार हो गए। निरीक्षण के दौरान नन्हकूली चैधरी का मेडिकल, मॉडर्न पैथोलॉजी, समीमा, मेडिकल, बजरंग पैथोलॉजी, यादव मेडिकल, ज्योति पैथोलॉजी का निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान नन्हकूली चैधरी मेडिकल का रजिस्ट्रेशन नहीं होने पर जब एक रजिस्ट्रेशन नहीं होता है तब तक दुकान बंद करने को बोला गया। वहीं मॉडर्न पैथोलॉजी



मॉडर्न पैथोलॉजी की जाँच करते डॉ. दिनेश कुमार ।

का निरीक्षण किया गया जब संचालक द्वारा बोले जाने पर प्रमारी रजिस्ट्रेशन का नहीं होने की बात चिकित्सा पदाधिकारी के द्वारा

पैथोलॉजी को बंद करने का आदेश देते हुए कहा कि यह आखिरी अल्टीमेटम है बिना रजिस्ट्रेशन के पैथोलॉजी को खोला गया तो दुकान को सील करते हुए कानूनी कार्रवाई किया जाएगा। डॉ. हरिहर पाल के दुकान को निरीक्षण के दौरान अपना किसी भी तरह का कोई कागजात नहीं दिखाया। वहीं किसी अन्य उपा कुमारी का रजिस्ट्रेशन का पेपर दिखाया गया जिसके बाद प्रमारी चिकित्सा पदाधिकारी डॉ दिनेश

कुमार ने एक घंटा के अंदर अपना सर्टिफिकेट एवं रजिस्ट्रेशन का पेपर कार्यालय में लेकर उपस्थित होने को बोला। निरीक्षण की सूचना मिलते ही न्यू लाईफ पैथोलॉजी, सूरज पैथोलोजी, नीलू बैठा का मेडिकल संचालक दुकान बंद करके फरार हो गए।

मौके पर लिपिक अरुण लकड़ा, सुनील पटेल, बीटीटी अनुज कुमार सहित सीएचसी के गाई शामिल थे।

आपकी योजना, आपकी सरकार, आपके द्वार शिविर में 746 आवेदन प्राप्त

मझिआंव। प्रखंड अंतर्गत तलसबरिया पंचायत सचिवालय में आपकी योजना, आपकी सरकार, आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन किया गया। प्रखंड विकास पदाधिकारी सतीश



शिविर में उपस्थित लोग ।

भगत, अंचल अधिकारी शंभू राम, पंचायत मुखिया महाताब आलम, पंचायत समिति सदस्य सहिस्ता खातून ने शिविर का उद्घाटन किया। इस शिविर में विभिन्न विभागों से आवेदन प्राप्त हुए। जिसमें स्वास्थ्य व पोषण से संबंधित 44 आवेदनों का तत्काल निष्पादन किया गया। बाकी के 702 आवेदन ऑनलाइन किया गया और लंबित रहा। शिविर में सबसे अधिक अबुआ आवास योजना में 419 आवेदन मिले। मौके पर डॉ रजनीश सिंह, श्रीकांत उपाध्याय, जनसेवक परमानन्द प्रसाद, बीटीएम दयानंद पांडेय, नीति आयोग से कुंदन कुमार, पशुपालन से अरविंद कुमार श्रीवास्तव, अजीत कुमार दुबे, सतीश सिंह, वसीम अंसारी सहित प्रखंड व अंचल के अन्य कर्मी उपस्थित थे।

धुर्की में आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन

धुर्की। आपकी योजना आपकी सरकार आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन मंगलवार को प्रखंड क्षेत्र के पंचायत टाटीदीरी पंचायत भवन में किया गया। बीडीओ सह सीओ जुलफिकार अंसारी, मुखिया समुनी राम आदि ने दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम की शुरुआत की। कार्यक्रम में बड़ी संख्या में ग्रामीण अपनी समस्याओं और योजनाओं से संबंधित आवेदन देने और शिकायत करने पहुंचे थे। इस दौरान जेएसएलपीएस महिलाओं के बीच तीन लाख रुपए का चेक वितरण किया गया। कुछ आवेदनों का ऑन द स्पॉट निष्पादन किया गया। शेष आवेदन का ऑनलाइन किया गया। मौके पर बीडीओ खुद लोगों को सरकार के महत्वकांक्षी योजना के बारे में समझा रहे थे। दिन भर के कार्यक्रम में अबुआ स्वास्थ्य सुरक्षा योजना, बिरसा हरित ग्राम योजना, किसान क्रेडिट कार्ड, सावित्रीबाई फुले किशोरी समृद्धि योजना आदि के स्टॉल लगाये गये थे। मौके पर प्रखंड सहायक फैयाज आलम, राजस्व कर्मचारी शशि विश्वकर्मा, विकास कुमार, जितेन्द्र कुमार, देवती देवी, सुरेंद्र साह, धिरेन्द्र कुमार यादव आदि उपस्थित थे।

लूट एवं हत्या के मामले में छह अपराधी गिरफ्तार

दरभंगा। बिहार में दरभंगा जिले के सिंहावाड़ा थाना क्षेत्र में करीब सप्ताह पूर्व चार पहिया वाहन की लूट एवं हत्या के मामले का उद्देदन कर पुलिस ने छह अपराधियों को गिरफ्तार किया है। पुलिस सूत्रों ने मंगलवार को यहां बताया कि जिले के रामपुरा से राष्ट्रीय उच्च पथ संख्या-57 को जोड़ने वाली सड़क के टीकापही के निकट से एक अज्ञात व्यक्ति शव बरामद किया गया, जिस संबंध में चौकीदार 100-3/9 नारायण मंडल के लिखित बयान के धार अज्ञात के विरुद्ध सिंहावाड़ा थाना में प्राथमिकी दर्ज की गयी है। इसके बाद अज्ञात शव ककी पहचान उनके परिजन अनिल कुमार सिंह ने की और बताया कि मृतक व्यक्ति उनका उनका संबंधी है और सीतामढ़ी रेलवे स्टेशन पर रहकर अपना स्कार्पियो वाहन को किराए पर चलाने का काम करता था। अग्रतर अनुसंधान के क्रम में एफ०एस०एल० टीम के पदाधिकारी एवं डॉंग स्वयायड टीम/तकनीकी शाखा के कर्मियों से जांच की गयी।

सुपौल : हथियार के साथ तीन अपराधी गिरफ्तार

सुपौल। बिहार में सुपौल जिले के सुपौल थाना क्षेत्र से हथियार के साथ तीन अपराधी गिरफ्तार किया गया है। पुलिस सूत्रों ने मंगलवार को यहां बताया कि सुपौल के आंधार पर जिला पुलिस की गश्ती दल एवं महाविषेध इकाई, सुपौल की संयुक्त टीम ने एक टिकाने से तीन अपराधियों को गिरफ्तार किया है। तलाशी के दौरान इनके पास से देशी कट्टा एवं कारतूस बरामद किया गया है। गिरफ्तार अपराधियों की पहचान मिंटू सिंह, आशीष कुमार सिंह एवं राजाराम झा के रूप में की गयी है।

बिहार में अपराधी एवं भ्रष्टाचारियों को संरक्षण दे रही है सरकार : तेजस्वी

समस्तीपुर। बिहार में राष्ट्रीय जनता दल (राजद)की मजबूती और विधानसभा चुनाव को देखते हुए राज्य के पूर्व उप मुख्यमंत्री एवं नेता प्रतिपक्ष तेजस्वी यादव ने प्रथम चरण की अपनी सात दिवसीय कार्यकर्ता स्वाद सह आभार यात्रा मंगलवार को समस्तीपुर से शुरू की। समस्तीपुर के सर्किट हाउस में पत्रकारों से बातचीत करते हुए राजद नेता एवं पूर्व उप मुख्यमंत्री तेजस्वी यादव ने आरोप लगाया कि प्रदेश में अपराधियों और भ्रष्टाचारियों को सरकार संरक्षण दे रही है। उन्होंने कहा कि जिसके कारण प्रदेश में लॉ एंड ऑर्डर की स्थिति चरमरा गई है। उन्होंने कहा कि आज ऐसा कोई दिन नहीं है जहां प्रदेश में हत्या एवं लूट की घटनाएं नहीं होती है।

सारण : आपसी विवाद में दो पक्षों के बीच हुई मारपीट की घटना में छह लोग गिरफ्तार

छपरा। बिहार में सारण जिले के मढ़ौरा थाना क्षेत्र में आपसी विवाद में दो पक्षों के बीच हुई मारपीट की घटना में पुलिस ने छह लोगों को गिरफ्तार किया है। सारण के पुलिस अधीक्षक डॉ. कुमार आशीष ने मंगलवार को यहां बताया कि सूचना प्राप्त हुई थी कि के कर्णपुरा गांव में आपसी विवाद को लेकर दो पक्षों में मार-पीट की घटना घटित हुई। जिसमें दोनों पक्ष के कई लोग मार-पीट के दौरान घायल हो गए।

एड्स नियंत्रण को लेकर निकली जागरूकता रैली

भागलपुर। दो विहार गलर्स बटालियन के विभिन्न कौलेजों के बालिका सीनियर विंग के कैडेटों ने एनसीसी ग्रुप भागलपुर के दिशा निर्देशानुसार एवं जिला प्रशासन द्वारा बिहार राज्य एड्स नियंत्रण समिति से प्राप्त निर्देशों के तत्वाधान में मंगलवार को एड्स नियंत्रण जागरूकता रैली निकाली, जिसकी नेतृत्व स्वयं कमान अधिकारी कर्नल दिनेश कुमार पाटक ने की। एड्स जैसी जानलेवा बीमारी से बचाव एवं नियंत्रण के लिए युवाओं एवं आम जनमानस को जागरूक किए जाने के उद्देश्य से विभिन्न आोजनवी एवं ज्ञानवर्धक नारों के साथ उक्त रैली दो बिहार गलर्स बटालियन सैंडिस कंपाउंड से निकलकर समाहरणालय, तिलकामांझी चौक, पुलिस लाइन इत्यादि प्रमुख स्थानों से गुजरते हुए वापस युनिट के प्रांगण में एक विशेष परिचर्चा और कमान अधिकारी के उद्बोधन के साथ समाप्त की गई।

दरबंगों ने युवक को खंबे से बांधकर बेरहमी से पीटा, वीडियो वायरल

भागलपुर। जिले के सनोखर थाना क्षेत्र के सिलहन खजुरिया गांव में एक दिल दहला देने वाली घटना सामने आई है। जहां गांव के ही एक दंबंग व्यक्ति ने एक युवक को खंबे से बांधकर बुरी तरह पीटा। इस अमानवीय घटना का वीडियो सोशल मीडिया पर तेजी से वायरल हो रहा है। जानकारी के अनुसार, सिलहन गांव निवासी स्वर्गीय राजेंद्र साह के पुत्र निशिकांत साह से किसी बात को लेकर विवाद होने के बाद निवकू यादव ने अपनी ताकत का दुरुपयोग करके हुए उसे घसीटते हुए अपने घर खजुरिया ले गया। इसके बाद उसे खंबे में रस्सी से बांध कर युवक को बेरहमी से पीटने लगा। घटना का वीडियो वहां मौजूद किसी शख्स ने बना लिया और सोशल मीडिया पर अपलोड कर दिया। वीडियो के वायरल होते ही पुलिस भी हरकत में आ गई है।

खेल के क्षेत्र में भी नंबर वन बनेगा गढ़वा : मंत्री

गढ़वा में साढ़े पांच करोड़ रुपए की लागत से होगा चार स्टेडियम का निर्माण, मिली स्वीकृति

खबर मन्त्र संवाददाता

गढ़वा। गढ़वा विधानसभा क्षेत्र में चार प्रखंडों में लगभग साढ़े पांच करोड़ रुपए की लागत से प्रखंड स्तरीय चार स्टेडियम का निर्माण किया जाएगा। इसके लिए झारखंड सरकार के पर्यटन, कला संस्कृति, खेलकूद एवं युवा कार्य विभाग ने प्रशासनिक स्वीकृति प्रदान कर दी है। शीघ्र ही निविदा की प्रक्रिया पूर्ण कर निर्माण कार्य प्रारंभ किया

जाएगा।

जानकारी देते हुए गढ़वा विधायक झारखंड सरकार के भयजल एवं स्वच्छता पर्यटन, कला संस्कृति, खेलकूद एवं युवा कार्य विभाग मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर ने बताया कि गढ़वा विधानसभा क्षेत्र के चिनिया प्रखंड के ग्राम चिरका में एक करोड़ 12 लाख 55 हजार 800 रुपए की लागत से, डंडा प्रखंड के ग्राम मोतीहारा में एक करोड़ 34 लाख 25 हजार



मंत्री मिथिलेश कुमार ठाकुर ।

600 रुपए की लागत से, रमकंडा प्रखंड के ग्राम सबाने में एक करोड़

गढ़वा सोशल वर्कर संस्था ने किया भंडारा का आयोजन



वितरण करते संस्था के सदस्य ।

खबर मन्त्र संवाददाता

गढ़वा। सोशल वर्कर संस्था के तत्वधावन में शहर के रंका मोड़ स्थित संकट मोचन मंदिर के समीप मंगलवार को भंडारा का आयोजन किया गया। भंडारा में प्रसाद स्वरूप पूड़ी व सब्जी वितरण किया गया। कार्यक्रम में विश्वजीत केशरी ने अपने जन्मदिन के उपलक्ष्य पर संस्था के सप्ताहिक भंडारा में सहयोग किया। मौके पर विश्वजीत केशरी ने कहा की मैं भी बहुत दिनों से जरूरतमन्दो की

सेवा करना चाहता था। मैं सभी से अपील करना चाहता हूं जो अपने किसी विशेष दिन पर कुछ अच्छा करना चाहते है उनके लिए यह सोशल वर्कर संस्था का प्लेटफॉर्म सबसे कुशल है। संस्था के संचालक आकाश केशरी ने कहा कि शहर के लोग फूड फॉर हंगर का प्रोजेक्ट को अनवरत जारी रखने में सहयोग दे रहे हैं। मौके पर सदस्य शुभम केशरी, अनमोल कश्यप, शुभम गुप्ता, सुनील सोनी, प्रीतम केशरी, अंशु कांस्थकार आदि उपस्थित थे।

आपकी योजना, आपकी सरकार, आपके द्वार कार्यक्रम में 266 मामलों का निष्पादन

खबर मन्त्र संवाददाता

भवनाथपुर। कैलान पंचायत के शिवाजी खेल मैदान में मंगलवार को आपकी योजना, आपकी सरकार, आपके द्वार कार्यक्रम का आयोजन किया गया। बीडीओ नंदजी राम, सीओ आफताब आलम, जिला परिषद सदस्य रंजनी शर्मा, मुखिया सुकनी देवी, उप मुखिया सुरेंद्र यादव, समाजसेवी राम प्रताप यादव ने संयुक्त रूप से दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम की शुरुआत की। शिविर में पंचायत के लोगों की विभिन्न समस्याओं के निदान के लिये अलग-अलग स्टॉल लगाकर आवेदन लिया गया। शिविर में 1312 आवेदन मिले जिसमें 266 का निष्पादन किया गया। जिसमें अंचल, बाल विकास, शिक्षा, पेंशन, आवास, स्वास्थ्य, पशु



चेक प्रदान करते अतिथि ।

पालन, बैंक, कृषि, 15वें वित्त आयोग, समाज कल्याण, ई श्रम पोर्टल, सामाजिक सुरक्षा, मुख्यमंत्री रोजगार सृजन, सहित कई अन्य विभाग के स्टॉल लगाए गए। इस दौरान बीडीओ, सीओ, जिला परिषद सदस्य, मुखिया ने जेएसएलपीएस सखी मंडल की महिलाओं को रोजगार के लिए 8 लाख 50 हजार का चेक दिया। कार्यक्रम का संचालन राज मोहन यादव यादव ने किया।

मौके पर सीआई इंटरखाब आलम, कल्याण पदाधिकारी राजगीर राम, बीपीओ आनंद कुमार रजक, जेई विजय शंकर राय, चंदन कुमार, बीटीएम राकेश कुमार, पंचायत सेवक नवनीत कुमार, श्रम मित्र नंदू राम, कोशल कुमार सिंह, धर्मेन्द्र कुमार, अशोक कुमार, पंकज कुमार, पंचम साह, विष्णु उरांव, सुर्वदेव यादव, भीम यादव, अनिल यादव, संजय यादव सहित कई लोग उपस्थित थे।

सुगवा नाला का पड़न मरम्मत को लेकर संघर्ष समिति का हुआ गठन

खबर मन्त्र संवाददाता

मझिआंव। प्रखंड के पुरहे गांव में सुगवा पड़न संघर्ष समिति की बैठक जिला परिषद सदस्य धर्मेन्द्र सिंह की अध्यक्षता में सम्पन्न हुई। जिसमें सर्वसम्मति से सहयोग राशि से पड़न के मरम्मत का कार्य शुरू करने का निर्णय लिया गया। इस संबंध में धर्मेन्द्र कुमार सिंह ने कहा कि उनके पिता स्व. मटर सिंह के अथक प्रयास से सुगवा डैम का निर्माण हुआ था। जिससे निकाली गई पड़न के माध्यम से हजारों किसान अपने खेत को पानी देकर फसल बचाते थे। लेकिन वर्तमान समय में वह पड़न पूरी तरह से कई स्थानों पर क्षतिग्रस्त हो गया है। साथ ही उसमे मिट्टी भर गया है। जिसके कारण किसानों का धान सहित अन्य कई तरह के फसल सूख जा रहे हैं। जिप सदस्य ने कहा कि पड़न का अधिकांश भाग वन विभाग में होने के कारण उसमे जिला स्तर से कार्य करना काफी मुश्किल है। जिसके कारण हम

चंदा से किया जाएगा उड़ाही



बैठक के दौरान समिति के सदस्य ।

किसान इसका मरम्मत हम किसान आपस में सहयोग राशि इकठ्ठा कर करेंगे ताकि किसानों के फसल की रक्षा हो सके। इस अवसर पर सुगवा नाला संघर्ष समिति के 15 सदस्यीय कमेटी का गठन किया गया। साथ ही प्रस्ताव पारित कर सुगवा नाला पर बने बिछली तक पड़न के जीर्णोद्धार का निर्णय लिया गया। जिसका कार्य बुधवार से शुरू किया जाएगा। मौके पर श्री सिंह ने कहा कि वे पड़न की मरम्मत के लिए 11 हजार रुपये सहयोग राशि दिए हैं। वहीं बैठक में उपस्थित राम प्रसाद

यादव के द्वारा 21 हजार, पंचायत मुखिया शम्भू पासवान ने भी 10 हजार रुपये का सहयोग किया। इसी सुगवा संघर्ष समिति के धर्मेन्द्र ठाकुर सहित अन्य सदस्यों ने भी अपने समर्थ के अनुसार आर्थिक सहयोग किया। मौके पर बीडीसी सदस्य राम गहन पासवान, उप मुखिया धर्मेन्द्र ठाकुर, चंदन ठाकुर, कामता ठाकुर, राम प्रसाद यादव, राजेंद्र प्रसाद गुप्ता, हरिहर चंद्रवंशी, नंदू रजवार, प्रमोद सिंह, रंमेश यादव, सतीश ठाकुर सहित अन्य कई लोग उपस्थित थे।

डबल इंजन सरकार कोई काम नहीं कर रही : तेजस्वी

एनबी

पटना। बिहार विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष और पूर्व डिप्टी सीएम तेजस्वी यादव ने मंगलवार को समस्तीपुर में अपनी आभार यात्रा के दौरान कहा कि केंद्र और बिहार की डबल इंजन सरकार कोई काम नहीं कर रही है। अपनी आभार यात्रा की शुरुआत समस्तीपुर से करते हुए नेता प्रतिपक्ष तेजस्वी यादव ने राजग गठबंधन पर निशाना साधा है। उजियारपुर लोकसभा क्षेत्र के कार्यकर्ता संवाद कार्यक्रम से पहले समस्तीपुर परिसर में पत्रकारों से बातचीत में तेजस्वी और भाजपा में यह होड़ मचा है कि हमलोगों को कौन कितना ज्यादा गली दे सकता है। सब लोगो



नीरज कुमार और सम्राट चौधरी द्वारा आभार यात्रा को ग्राहक खोजो यात्रा बनाए जाने पर तेजस्वी यादव ने कहा कि वे लोग और क्या बोलेंगे, सिर्फ लालू जी और मुझको गाली देने का काम ही कर रहे है। तेजस्वी यादव ने कहा कि जदयू और भाजपा में यह होड़ मचा है कि हमलोगों को कौन कितना ज्यादा गली दे सकता है। सब लोगो

तेजस्वी यादव ने सीएम पर लगाया आरोप

तेजस्वी यादव ने सीएम पर आरोप लगाते हुए कहा कि बिहार में अपराध और भ्रष्टाचार चरम पर है लेकिन वे चुप बैठे हैं। सीएम सिर्फ दो चार लोगों से घिरे हुए हैं। जाति आधारित गणना, आरक्षण में क्रीमीलेयर, वक्क बोर्ड मुद्दे पर भी सीएम चुप हो गए हैं। तेजस्वी यादव ने दावा किया है कि आगामी विधानसभा चुनाव में लोकसभा चुनाव से बिल्कुल अलग परिणाम होने वाला है इसलिए वे कार्यकर्ताओं को अभी से ही तैयारियों में जुट जाने की अपील करने निकले है।

को पता है कि जो भी भाजपा का विरोध करता है उसके पीछे केंद्रीय एजेंसियों को लगा दिया जाता है, जबकि उनके साथ आ जाने पर सभी दोष मुक्त हो जाते हैं। श्री यादव ने कहा कि लोकसभा चुनाव में भले उन्हें कम सीट मिला परन्तु वोट प्रतिशत काफी बढ़ा है इसलिए आगामी विधानसभा चुनाव के मद्देनजर पार्टी कार्यकर्ताओं से

फीडबैक लेने और संगठन को मजबूत बनाने के लिए हर जिले में लोकसभा वाइज कार्यकर्ता संवाद कार्यक्रम शुरू किया गया है। इस अवसर पर पूर्व मंत्री आलोक कुमार मेहता, अखरल इस्लाम शाहीन, रणविजय साहू, राज्यसभा सदस्य संजय यादव, मुख्य प्रवक्ता शक्तिरसिंह यादव समेत कई नेता मौजूद थे।

नालंद में पुलिस टीम पर जान लेवा हमला, छह पुलिसकर्मी चोटिल

बिहारशरीफ। नालंदा जिलान्तर्गत चेतो थाना क्षेत्र में अवेधं शराब के विरुद्ध चलाए गए छापेमारी अभियान के दौरान पुलिस बल पर उपद्रवियों ने सोमवार की देर शाम हमला कर दिया, जिसमें छह पुलिसकर्मी चोटिल हो गये, जिन्हें इलाज क लिए मंगलवार की सुबह जिला अस्पताल में भर्ती कराया गया है। रामाश्रय पासवान के पुराने मकान में कुछ लोग शराब का सेवन कर रहे हैं। ओपी थानाध्यक्ष ने बताया कि जैसे ही छापेमारी दल रामाश्रय पासवान के पुराने मकान के पास पहुंचा मकान के एक कमरे में चार व्यक्ति शराब पीते हुए पाए गए और पुलिस टीम को देखते ही वे लोग शराब की बोतल और

गिलास फेंककर भागने लगे। पुलिस दल ने चारों व्यक्तियों को पकड़कर ब्रेथ एनालाइजर मशीन से शराब की जांच कराने के लिए कहा परंतु चारों व्यक्तियों ने जोर-जोर से चिल्लाकर अपने आस-पास भीड़ एकत्रित कर ली और जमा भीड़ के साथ मिलकर पुलिस टीम पर हमला कर दिया। इस हमले में चारों व्यक्तियों ने भीड़ के साथ मिलकर पुलिस टीम पर जानलेवा हमला कर दिया जिसमें छह पुलिसकर्मी जखमी हो गए। इसी दौरान पुलिस दल ने वरीय पदाधिकारी को अतिरिक्त पुलिस बल की सहायता के लिए सूचित किया। घटनास्थल पर अतिरिक्त पुलिस बल के पहुंचने से पहले ही हमलावर फरार हो गए।



